

VIVOS CAÑONEOS EN EL FRENTE ITALIANO

Acciones parciales en el frente occidental

Detalles de los manejos de sir Roger Casement

Luchas parciales

De nuevo languidece la batalla en Verdun. Ya ha hecho tres meses que principió, porque el cañoneo preliminar de las posiciones francesas Malancourt-Ornes, que defendían dos divisiones de territoriales y una de africanos, comenzó verdaderamente en la mañana del 15 de febrero. Las últimas acometidas alemanas fueron por objetivo las líneas defensivas del Oeste de Douaumont y sobre todo el sector comprendido entre el bosque de Haudromont y la granja de Thiaumont. Esos combates no han modificado la situación táctica. Tampoco la cambiaron algunas ofensivas parciales francesas en la orilla occidental del Mosa.

En Les Eparges ha habido un fuerte reconocimiento alemán, precedido de un cañoneo, y en otros parajes de los altos del Mosa una irrupción de patrullas francesas en las avanzadas germánicas.

En Lorena los bombardeos recíprocos adquieren intensidad. Truena el cañón en la selva de Parroy y en la comuna fronteriza de Ban de Sapt. Trátase de la región situada al Norte de la vía férrea de Lunéville a Avricourt y de los Vosgos de Saint Die, donde se peleó tan reciamente en las primeras semanas de las hostilidades. En los últimos combates de Joffre se alude a dos localidades champañesas, donde no se combatía desde hacía bastante tiempo. Nos referimos a Prosmes, un pueblo al Este de Reims, al Sur del pequeño macizo montañoso y arbolado de Moronvillers, y a Saint-Hilaire-le-Grand, en la cuenca del Suppe, junto al Dormois, en los confines del campo de Chalons.

Hay nuevas noticias acerca de las operaciones registradas recientemente en el frente inglés.

El ataque alemán contra el sector de Vermelles tuvo por teatro la pequeña planicie que se extiende entre el citado pueblo en ruinas y el reducido de Hohenzollern. Estas obras, tan disputadas, y donde las minas y las bombas han hecho terrible labor destructora, se alcanzan un kilómetro al Sudoeste del burgo minero de Haissies.

La acción inició el 11 por la mañana. Tras ocho horas de rigurosa preparación de artillería, los alemanes lanzaron al asalto una pesada columna, flanqueada por otras destinadas a sostenerla. Esa columna cubrió con sus oleadas de hombres la primera línea inglesa, en una longitud de medio kilómetro. Por la noche, algunos batallones británicos combatación y recobraron parte del terreno perdido. Al día siguiente, el combate corrió al Noroeste por el lado de Cunchy, hasta la zona que cruza el canal de Aire a La Bassée y el camino de hierro de Lille a Bethune. Es el Príncipe de Baviera, que acaudilla numerosas divisiones, medita una acción a fondo contra Bethune, centro de comunicaciones de gran importancia?

COMUNICADO OFICIAL BELGA

Duelos de artillería.
PARIS, 15. La lucha de artillería volvió a comenzar durante la mañana, con grandísima violencia, en el sector de Dixmude.
El intento alemán de poner pie en una trinchera, a lo largo del Iser, al Norte de la población; fué rechazado inmediatamente.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Combates parciales.
LONDRES, 16. Hay considerable actividad de artillería entre Loos y el canal de La Bassée.
En Bethune los alemanes lograron penetrar en nuestras trincheras; pero sólo momentáneamente, pues fueron rechazados. Además, bombardearon energicamente las posiciones enemigas del reducto de Hohenzollern.
Al Sur del canal los alemanes hicieron volar una mina y se apoderaron del hoyo, que recuperamos nosotros después.
Hay cañoneo en otros puntos del frente inglés, y apagamos los fuegos de unos morteros alemanes en las cercanías de San Eloy.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Las operaciones.
ROMA, 15. (Oficial.) En la zona de Adamello nuestros alpinos completaron la posesión de la cresta al Oeste de los ventisqueros de Fargorida y de Lares, ocupando la parte comprendida entre Crozzon de Fargorida y Crozzon de Lares, y se tomó también, al asalto, la posición de Crozzon del Diavolo, a 3.015 metros de altura, haciendo una veintena de prisioneros.

En el valle de Ledro registran nuevos progresos de nuestra avanzada en el monte Sperone; después de intenso fuego de artillería contra todas nuestras posiciones al Norte del valle, el enemigo intentó un ataque contra la cima delle Coste, al Norte de Lenzumo; pero fué prontamente rechazado.

A lo largo del frente del valle Lagarina, en la cabeza del valle Assa, la artillería adversaria dió ayer violento bombardeo, al cual contestaron con eficacia nuestras baterías. Algún proyectil de grueso calibre cayó en Asiago, originando pocos heridos entre la población.

Con igual intensidad hubo bombardeo a lo largo del frente del Isonzo, desde Monte Nero hasta el mar, siguiendo unos pequeños ataques nocturnos enemigos en la zona de Plava y de San Martín del Carso, que fueron inmediatamente rechazados.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

La Caballería rusa persigue a los turcos.

PETROGRADO, 16. Frente occidental. En las líneas ocupadas por las tropas del general Evert la artillería enemiga desarrolló en diversos puntos vivo fuego.

Frente del Cáucaso.—En dirección de Mahatatum hay acciones, con feliz resultado para nuestros elementos exploradores.

En dirección de Diarbekir rechazamos la ofensiva de los kurdos.

Hacia Mossul, nuestras tropas hicieron irrupción en la ciudad de Revanduz, apoderándose de unos depósitos de municiones.

El enemigo se bate precipitadamente en retirada, abandonando sus convoyes y material de guerra.

Nuestra caballería persigue de cerca al enemigo.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

El de las tres de la tarde.

PARIS, 16. En la orilla izquierda del Mosa, bombardeo bastante vivo de las posiciones del bosque de Avocourt y cota 304.

En la orilla derecha, un pequeño ataque alemán con granadas al NO. de la alquería de Thiaumont ha fracasado completamente.

En Woëvre, lucha de artillería en los sectores de Eix y Moulainville.

Noche de relativa calma en el resto del frente.

LOS SUCEOS DE IRLANDA

Sobre la represión de la revolución irlandesa.

NAUEN, 16. El periodista Mr. Steffington fué fusilado, sin tomarse declaración, al parecer, por el temor de los oficiales ingleses a que se supiesen cosas comprometedoras. Con él fueron fusiladas seis personas más.

La opinión general de los soldados ingleses regresados de Irlanda es que el descontento se ha acentuado a causa de excederse los ingleses en la represión, y que la revolución comenzará pronto de nuevo.

En Belfast dijo un sacerdote que Inglaterra empleó los medios más detestables para mostrar al mundo que es bastante fuerte para privar de la existencia a los débiles. Un diputado irlandés ha confirmado en el Parlamento estos relatos.

En la Cámara de los Comunes el diputado Mr. Dillon pidió la abolición del Consejo de guerra y de la dictadura militar. Dijo que los registros domiciliarios y las detenciones verificadas en Limerick y el condado de Clack eran injustos, pues la población se había mantenido completamente tranquila. Además, contó casos de abusos inauditos con los irlandeses. Niños y jóvenes fueron intimidados con penas corporales a declarar contra los revolucionarios. Un muchacho de diez y seis años fué colocado junto a la pared con los ojos vendados, amenazándole con fusilarle, para que declarase. Mr. Dillon demostró que la revolución había sido utilizada por los ingleses para ahogar en sangre al partido irlandés del Home Rule.

Esta opinión está confirmada por la Prensa inglesa.

El Times pide la continuación de la dictadura militar, y rechaza la idea de una inteligencia con los irlandeses.

La Morning Post se mofa de los nacionalistas irlandeses, y declara de absoluta necesidad del terrorismo en Irlanda.

The Daily Mail reconoce que la sublevación ha sido de más importancia en sus éxitos que lo que se afirmó en un principio.

The Times indica que la censura inglesa prohíbe dar informes sobre el verdadero estado de cosas en Irlanda, y pide que se impondrá hasta nueva orden todo comentario público sobre los sucesos de Irlanda.

Los procedimientos ingleses de luchar por la libertad y el derecho en Irlanda, así como

en Egipto y en la India, son censurados hasta en la amiga Francia, donde M. Renaudel, diputado, aconseja en L'Humanité el empleo de la blandura en un país que, según sus palabras, hace ya mucho tiempo viene siendo llamado la desgraciada Irlanda.

El diputado irlandés Mr. Healy manifestó que el pueblo irlandés no olvidará jamás la época de las ejecuciones.

La política irlandesa.

LONDRES, 16. El corresponsal del «Daily Mail» en Dublín indica las nuevas líneas en que se inspirará la política irlandesa, que serán las siguientes:

1.º Los irlandeses formarán parte en mayor número que hasta ahora lo fueron en el Gobierno y dirección de su país, y habrá un Consejo ejecutivo, análogo a un Consejo de ministros irlandés, con residencia en Dublín, responsable de la marcha de los asuntos de Irlanda, bajo la inspección del Parlamento de Londres, desechándose toda idea de constituir un Parlamento irlandés, y respetándose por el nuevo organismo de gobierno las susceptibilidades de ulsterianos y nacionalistas.

2.º Los voluntarios del Ulster y los nacionalistas no desarmados, quedan reconocidos como fuerzas de la Corona.

A su regreso a Londres, Mr. Asquith redactará un proyecto basado en estas líneas generales.

La causa contra sir Casement.

LONDRES, 16. En el juicio de sir Robert Casement, que se presentó pálido y abatido, el fiscal hizo una descripción de la vida de consúl de Casement y leyó una carta del prisionero dirigida a sir Edward Grey, escrita el año 1911, expresando su gratitud por la encomienda que le fué concedida, que contrasta fuertemente con su actual cambio de ideas.

LOS BALKANES

Convenio austrorrumano.

NAUEN, 16. La «Koelnische Zeitung» comunica haberse firmado el Convenio económico entre Austria-Hungría y Rumania, semejante al rumano-germano.

Alcance de un Convenio.

VIENA, 16. Entre los Gobiernos de Austria-Hungría y Rumania se ha ultimado el Tratado, análogo al que existe entre Rumania y Alemania, referente al cambio de productos de ambos países.

Este Tratado tiene por objeto estrechar y fortalecer más las relaciones comerciales entre la Monarquía austró-húngara y el vecino Reino, y facilitar las negociaciones actualmente pendientes.

Respecto al tránsito mutuo de las mercancías, es probable que las negociaciones terminen dentro de poco.

COMBATES EN VERDUN

Nuevos comentarios franceses.

PARIS, 15. La tranquilidad comprobada ayer en las operaciones ante Verdun se mantuvo en la jornada del 15.

Tampoco se produjo hoy ningún asalto de infantería enemiga ni en una u otra orilla del Mosa, y fuera del bombardeo habitual de nuestras primeras y segundas líneas por los alemanes, sólo se señaló un feliz golpe de mano de los franceses, que nos permitió volver a ocupar algunos centenares de metros de trincheras en los altos del Mosa, haciendo al propio tiempo prisioneros.

El enemigo disemina ahora en todo el frente occidental los esfuerzos que concentró tanto tiempo contra Verdun.

Su actividad se manifiesta lo mismo en el sector británico que en la zona francesa; pero el ataque en Picardía ó en la Champagne no logra más que en Verdun, ni tampoco nos desagrada ver que el mando adversario reparte sus golpes.

Esta dispersión en la acción traiciona bien a las claras su descontento por la invencible resistencia de nuestras tropas; mas los alemanes están demasiado metidos moral y materialmente ante Verdun para que no se vean obligados a proseguir hasta el final la empresa.

Según todas las apariencias, los veremos perseverar en las tentativas contra nuestras defensas del Mosa.

Referencias alemanas.

NAUEN, 16. La Prensa francesa discute la pregunta de quién es el culpable en el retroceso de Verdun.

Le Petit Parisien publica un informe, según el que el jefe del Estado Mayor, Castellau, impidió en el último momento la retirada de los franceses a la orilla izquierda del Mosa, lo que conmovió la confianza en el alto mando.

L'Ouvrier anuncia que el diputado M. Fabre interpellará al Gobierno.

El Berner Bund, de Suiza, publica una crónica de su crítico militar, Stegemann, afirmando que la situación estratégica de los franceses está de nuevo oscurecida.

«Los franceses—dice—se conforman con

sostener la posición de defensa, reanimándose mediante cortos contraataques. Pero con esto no se paraliza la extensa ofensiva alemana, la que va madurando poco a poco.»

Stegemann menciona también el hecho de que el alto mando francés no quiso abandonar la derecha del Mosa, sino que exigió de sus tropas una resistencia extrema y la conservación de todas las posiciones. Esto demuestra, según el crítico, que los franceses no abandonaron el suelo perdido hasta haber agotado todos los medios de resistencia.

Stegemann concluye de esto cuán numerosos deben haber sido los sacrificios hechos por el ejército francés.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

Protesta de Mr. Taft.

NAUEN, 16. El ex Presidente norteamericano Mr. Taft, actual presidente de la Cruz Roja norteamericana, invita al Gobierno a protestar contra Inglaterra, porque viola la Convención de Ginebra de 1906, impidiendo el transporte de medicamentos a Alemania.

La campaña submarina.

LONDRES, 16. Los periódicos americanos califican de doblez germana el modo que tiene Alemania de tratar la cuestión de los submarinos.

En cada uno de los torpedeamientos, dice la Prensa, el Gobierno imperial ha comenzado siempre por negar: esto fué lo que ocurrió con el Sussex, con el Arabic y con el Lusitania.

Este modo de obrar ha sido la principal causa del cambio de opinión que se observa en los Estados Unidos, incluso en aquellos periódicos que más se distinguen por sus ideas germanófilas.

Uno de ellos, el World, ha escrito un artículo diciendo que Alemania no debe extrañarse de la reacción que ha sufrido la opinión norteamericana.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buques hundidos en abril.

NAUEN, 16. En abril de 1916 ó 6 buques mercantes enemigos, con un tonelaje bruto de 225.000 toneladas, aproximadamente, fueron hundidos por los submarinos alemanes y austró-húngaros ó se perdieron en el choque con minas.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La censura en Francia.

NAUEN, 16. El «Journal du Peuple», francés, ha sido suspendido por la censura durante cuatro semanas y «El Radical» ha sido confiscado.

Contra el servicio militar obligatorio.

NAUEN, 16. En el distrito industrial de Glasgow ha estallado un movimiento obrero contra el servicio militar obligatorio, de carácter revolucionario.

Fueron detenidos los jefes obreros, habiendo sido fusilados tres.

Una Conferencia de la Asociación de mineros ingleses aprobó una resolución por 583.000 votos contra 135.000 contra el servicio militar obligatorio.

La carestía y la censura.

NAUEN, 16. Todos los molineros de las provincias de Turin, Cuneo y Piamonte comunicaron al ministro de Agricultura que no habían recibido ningún grano, y que la mayoría de los molinos estaban parados.

La presidencia de la provincia de Novara encargó al Gobierno por dos millones de granos; pero sólo obtuvo la tercera parte, declarando que sólo había existencias para una semana, esperándose después desórdenes.

La Liga de Cámaras de Comercio italiana celebró una reunión. El relato dado sobre ésta por el «Mattino», de Nápoles, fué suprimido por la censura.

Todas las fábricas de Cattania, centro de la industria jabonera italiana, cerraron por falta de materias primas, quedando en la calle miles de obreros.

La seguridad en el Sur de Italia da mucho que pensar. En Sicilia se han tomado medidas extraordinarias contra el creciente bandidaje.

El bloqueo de Alemania.

NAUEN, 16. El Berlinske Tidende, danés, comenta las disculpas anglofrancesas referentes a sitiar por hambre a Alemania.

La Entente, como es sabido, compara a Alemania con una enorme fortaleza sitiada, y declara que matar por hambre a mujeres y niños está de acuerdo con el derecho de gentes. El periódico declara la idea inadmisibles para los neutrales, ya desde el punto de vista económico, ya desde el legal.

Noticias rusas de fuente alemana.

NAUEN, 16. En Kiew y Moscou hubo

demonstraciones y desórdenes con ocasión de la llamada a filas del «landsturm», en las que tomaron parte mujeres y niños.

El periódico «Moskoueskija Wiedomosti» comenta el viaje de los parlamentarios rusos a los países aliados, diciendo:

«El viaje no mejorará la situación indeterminada de Rusia, que empeora el espíritu popular, provocando en todas partes el temor y la desconfianza. El pueblo ruso sólo pide saber adónde se le lleva.»

El Zar de Rusia nombró al senador Borodkine miembro del Consejo imperial. Monsieur Borodkine desempeñó un sobresaliente papel en la destrucción de la autonomía finlandesa.

La opinión pública ve en el nombramiento un síntoma de la prosecución de una política de violencias contra los pueblos no rusos.

Exposición búlgara.

NAUEN, 16. Ha sido inaugurada la Exposición búlgara en la Asociación de artistas de Berlín.

A la fiesta asistieron la esposa del embajador búlgaro, Zizow; el secretario de la Embajada, Anastasow; el comandante Dachev, canceller Petkov, teniente coronel Karajordanow, el embajador Ibrahim Hakki pachá y el capitán general von Kossol.

El crítico de arte del «Berliner Tageblatt» escribe:

«La Exposición búlgara da un elevado concepto de las dotes naturales del pueblo, su buen sentido y gusto por los colores y la composición de los mismos, así como para la plástica.»

El crítico hace resaltar los cuadros de Mrhwicha y Mitow sobre costumbres populares; los paisajes de Petrow, retratos del Zar y del Príncipe Boris de Tatoshev; las esculturas de Nikolow, que se distinguen por su admirable y sentida ejecución, y las obras en bronce de Vasiliew, entre las que figura la estatua de Lazarow, el héroe nacional, representado con la bandera desplegada y la espada desenvainada.

Los aliados entre sí.

PARIS, 15. En la Victoire dice Gustavo Hervé:

«Turquía no ha traído buena suerte a nuestros amigos ingleses en esta guerra; después del gran fracaso de Galipoli y el reembarque, bajo el fuego de los turcos, viene ahora la capitulación de Kut-el-Amara en Mesopotamia.»

El error cometido por el Estado Mayor inglés en Mesopotamia es el mismo que el de Galipoli; no ha sabido estimar en su justo valor la potencia del ejército turco, que es un ejército muy bueno.

El general Townshend ha resistido cinco largos meses, y en todo este tiempo, a pesar de la proximidad de la India, de Egipto y de la posibilidad de una ayuda japonesa, no se ha enviado a su socorro más que un contingente insuficiente para liberarle. Nosotros los aliados nunca parecemos tener prisa; por consiguiente, no hay que extrañarse de que tantas veces lleguemos tarde.

Aparte de una pequeña minoría, los ingleses no han sentido aún la guerra. ¡Benditos sean los zeppelines, que les bombardean; los submarinos, que torpedean a sus buques mercantes; los Sinn Teiners irlandeses, que hacen estallar bajo sus pies una insurrección violenta! ¡Benditos sean, sobre todo, las lecciones de Galipoli y de Kut-el-Amara, porque todo esto, en conjunto, les ha decidido por fin, en el veintinueve mes de guerra, a aceptar el servicio militar obligatorio!»

La vida en Bélgica.

AMSTERDAM, 15. El periódico sueco Svenska Dagbladet publica un interesante artículo del profesor Cassel, sobre su reciente viaje a Alemania y Bélgica, del cual extractamos los siguientes párrafos:

«No es fácil para las personas que no sean militares obtener permiso para visitar Bruselas. Pero, a pesar del régimen militar, la vida en la capital conquistada se desarrolla muy pacíficamente. Las calles rebosan de gente hasta las últimas horas de la tarde, y en las tiendas, cafés y restaurants hay siempre numeroso público. La administración del territorio ocupado está en manos del general von Bissing, y gracias a su inteligente intervención la producción belga se ha restablecido en proporciones mucho mayores de lo que se podía suponer. Las industrias del carbón y del hierro trabajan casi en la misma proporción que antes de la guerra. Otra prueba de la inteligente aplicación de todos los factores disponibles para el trabajo es la metódica organización de la fabricación del encaje. Inmediatamente después de la conquista del país, la Administración alemana instaló en Bruselas un centro comercial de encajes, que es el intermediario para la compra de las primeras materias y la venta de los productos. Ese centro ocupa actualmente a más de diez mil mujeres.»

Subida de los marcos en Nueva York.

LONDRES, 15. Dice el Times:

«A las personas que estudian los movimientos del cambio extranjero les debe haber ex-

Creído ver que en las últimas tres semanas el valor del marco haya subido en Nueva York. Poco antes del envío de la nota americana conminatoria a Alemania el precio de cuatro marcos era, próximamente, de 72 céntimos. Tres días antes de mandarse la nota, el cambio subió a 74 céntimos, y el mismo día de su publicación, abril 10, el cambio de los cuatro marcos había llegado a 74,5 céntimos. El 22 de abril había subido a casi 77 céntimos, y el 4 de mayo estaba todavía a 76,25.

Las substancias en Francia.

NAUEN, 16. Las perspectivas de la cosecha alemana son más favorables que en 1915, pues el estado de los sembrados es excelente, y en algunas partes exuberante. Además, la superficie cultivada es mayor, habiendo vuelto a su estado normal las zonas arrasadas de las provincias orientales de Alemania.

En Francia aumenta de modo alarmante la escasez de víveres. En París algunas mujeres asaltaron las tiendas donde se expendía azúcar. La Policía restableció el orden.

El alcalde de Lyon organizó cocinas públicas para necesitados.

En Evreux causó la determinación del precio máximo de la carne el cierre general de las carnicerías, ocupándose ahora el Ayuntamiento de organizar la venta de carne.

Desde el 10 de mayo está en vigor una ley francesa, prohibiendo a los molineros moler harina blanca de trigo; con esto toda Francia está sometida al régimen del pan de guerra, cuya implantación en Alemania fue criticada por los franceses.

Como es natural, la Prensa francesa declara que no hay diferencia alguna entre el nuevo «pan nacional» y el antiguo pan blanco, y que, a pesar de todo, los parisienses muestran ya preferencia por el nuevo pan, al que llaman «Pan de la victoria», recordando esto de un modo cómico al fracasado «Empréstito de la victoria».

En París el precio máximo de la margarina ha sido fijado en 2,10 francos. Al parecer escasea mucho la manteca.

La determinación del precio máximo de la avena causó enérgicas protestas. La agricultura francesa amenaza con no vender avena a precio máximo.

El ministro del Interior francés dió orden a las autoridades vigilen severamente la venta de todas las clases de cereales, procediendo contra la ocultación de víveres y el encarecimiento especulativo.

En Angulema reina escasez de pan, estando sin él muchas familias. Las panaderías han sido asaltadas por las masas populares. Es grande el número de panaderías cerradas.

El precio de las patatas subió en breve tiempo a 20 francos la tonelada, lo que causó la mayor excitación, pues es el alimento principal.

La crisis alimenticia y la organización de Alemania.

PARIS, 16. La famosa organización alemana parece que deja mucho que desear en estos últimos tiempos.

En la sesión del Ayuntamiento de Berlín del 14 de mayo, en la que se discutió la interpelación de los socialistas con motivo de la crisis de la carne, se pronunciaron frases muy significativas.

El consejero Wurm declaró que las autoridades prusianas e imperiales eran las llamadas a poner fin a una situación intolerable.

Esta situación demuestra la impotencia de una organización denudada ensalzada, y que en realidad sólo tiene a proteger los intereses de la campaña en contra de los de las ciudades.

Los Ayuntamientos carecen de plan de conjunto, y sólo saben elevar los precios de los víveres. Para remediar esto se han entregado en manos de un general para que éste atienda a los servicios de alimentación.

De 40.000 cerdos que debían llegar a Berlín en las tres primeras semanas de abril, sólo han llegado 2.000.

«De todas estas deficiencias tiene la culpa Delbruck—dice la «Gaceta de Voss»—pues ha tratado de contentar a todos y lo que ha hecho es disgustar a todo el mundo. No estaba preparado para la guerra. El ministerio imperial del Interior es un organismo verdaderamente complicadísimo, y, desgraciadamente para Alemania, Delbruck no es llamado para dirigirlo.»

Emisión de bonos municipales.

Los primeros resultados de la suscripción abierta recientemente por la ciudad de París acusan un total de demandas de 185 millones sobre un total general de 300 millones.

El viaje de Mr. Asquith.

LONDRES, 16. El primer ministro, mister, acaba de telegrafiar a sus amigos de Bel-dente de Belfast, donde se entrevistó con varias personalidades, hablando con ellas de un modo muy claro sobre la situación actual. Sir Edward Carson, jefe del grupo del Ulster, acaba de telegrafiar a sus amigos Belfast, declarándoles que ignora el fundamento de cuantos rumores vienen circulando en la Prensa acerca del Gobierno de Irlanda.

El Parlamento neozelandés.

LONDRES, 16. Al decir del «Daily Mail», en despacho de Wellington, en la próxima reunión del Parlamento neozelandés se presentará un proyecto de ley de servicio militar obligatorio.

Ley aprobada.

LONDRES, 16. La Cámara de los Comunes ha aprobado en tercera y última lectura la ley relativa al adelanto de la hora legal.

Represalias.

PARIS, 16. La administración de Correos alemana venía obligando a los prisioneros franceses que se hallan en Alemania a cambiar en marcos el precio que existía antes de la guerra los francos que recibían de su país, mermando así las sumas que se enviaban a éstos, puesto que desde el principio de la guerra el marco tiene, con relación al franco, una considerable depreciación.

El Gobierno francés ha acordado, por tanto, como medidas de represalias, retener un 25 por 100 de todas las sumas que se envíen a los prisioneros alemanes en Francia.

Este acuerdo subsistirá hasta que el Gobierno imperial se abstenga de mermar los envíos en metálico que se hace a los prisioneros franceses.

Torrible accidente.

NUEVA YORK, 16. Un terrible accidente ha ocurrido en Skran, en el Estado de Ohio: el Cristal Restaurant se ha desplomado. Hasta ahora han sido extraídos doce cadáveres.

DE MADRUGADA

Artículo traducido.

PARIS, 16. El Journal des Débats reproduce esta tarde el primer artículo publicado en El Imparcial por D. Armando Palacio Valdés sobre la resolución de Francia, precediendo a la traducción un sentido elogio del ilustre miembro de la Academia Española.

Un incendio.

BERNA, 16. La Gaceta de Francfort anuncia que un violento incendio ha estallado en los almacenes de la Intendencia militar de Augsburgo.

En una vía inmediata se quemaron también numerosos vagones cargados.

Por Liebnicht.

BERNA, 16. La Gaceta de Francfort de hoy anuncia que el partido socialista del Landtag, de Prusia, quiere en su próxima sesión del 30 de mayo presentar una moción pidiendo la libertad de Liebnicht y el sobreseimiento de la causa que se le instruye.

Exequias.

BERNA, 16. La Universidad de Friburgo ha celebrado esta mañana una misa de Réquiem por el descanso del alma del profesor Masson, a la que asistieron numerosas representaciones de las Universidades suizas, entre ellas M. Bouvier, catedrático de Literatura francesa en la Universidad de Ginebra y ex alumno de la Escuela Normal.

Fiestas en Orleans.

PARIS, 16. Se ha celebrado en Orleans el 487 aniversario de la liberación de esa ciudad por Juana de Arco. Jamás se había visto tal afluencia de fieles en la catedral. Monseñor Cissier, obispo de Chalons, pronunció el panegírico.

Gran número de oficiales y soldados asistieron a la ceremonia.

Portugal y el pacto de Londres.

LONDRES, 16. Hoy, en la Cámara de los Comunes, sir Edward Grey, contestando a una pregunta, ha declarado que Portugal no ha firmado el pacto de Londres del 5 de septiembre de 1914.

Los serbios.

GINEBRA, 16. El corresponsal del Journal de Geneve señala que, según noticias de Corfú, 150.000 serbios esperan con impaciencia la hora de marchar.

El cuadro de oficiales serbios está completo, y el nuevo reclutamiento ha dado resultados maravillosos en forma de refuerzos al ejército.

Todos los jóvenes de todas las quintas se han presentado a las Comisiones de reclutamiento del Extranjero, en Francia, en Italia y en Inglaterra, para alistarse.

Debate animado.

BERNA, 16. Un debate animado ha tenido lugar ayer en la Comisión de presupuestos del Reichstag.

Una resolución presentada por el Centro y el partido socialista ha sido votada, pidiendo a los Gobiernos confederados datos exactos y lo más rápidos posible sobre el conjunto de la situación de víveres en Alemania, en el ejército, la marina y la población civil, y las medidas tomadas por los distintos Estados para asegurar el abastecimiento en carne.

Finalmente, la Comisión ha aplazado sus sesiones hasta el miércoles.

LOS SUCESOS DE IRLANDA

El proceso Casement.

LONDRES, 16. El proceso de Casement y del soldado Bailey ha continuado hoy con la declaración de los testigos: un labrador irlandés, un obrero del campo y un sargento de Policía.

Este último consiguió descubrir a Casement en las ruinas de un antiguo fuerte.

Casement se negó al principio a contestar a las preguntas que se le hacían; luego declaró llamarse Richard Norton, de Denham, en Buckinghamshire.

Dijo que era escritor y que había escrito la vida de San Prantán.

Un niño de doce años declaró después que mientras la Policía se llevaba a Casement, éste arrojó disimuladamente unos trocitos de papel que, seguidamente recogidos y ordenados, resultaron ser una clave telegráfica.

Más detalles de la vista.

POLDHU, 16. Hoy ha seguido la causa contra sir Roger Casement. Los testigos que declararon fueron numerosos. Entre ellos, un labrador, llamado Marcarth, que, en unión de otros cuatro, vivió en la noche del Viernes Santo las luces de un bote, en el cual había tres hombres, de los cuales ha reconocido que uno de ellos era Casement. También declaró el policía irlandés Herem, que se encontró con Casement en el antiguo fuerte dicho viernes por la tarde. Manifestó que Casement dijo llamarse Richard Norton, escritor. El policía Riley, que también se hallaba en el fuerte, dijo que encontró en los bolsillos del gabán un billete del ferrocarril a Wilhelmshaven.

Bev Cellens declaró que encontró un documento en la carretera que ha sido probado es una clave.

El sargento Brackn, que se hizo cargo de Casement en Dublín, declaró que el prisionero le había manifestado que durante doce noches no se había acostado.

El vigía del buque de guerra inglés Blue Belle declaró que a 200 millas al Sudoeste de Queenstown divisó a un buque que ondeaba bandera noruega.

Este dió por nombre el Aude, de Bergen, con destino a Génova.

El Blue Belle ordenó al buque que le siguiere a Queenstown.

Cerca de la entrada del puerto, el Aude se detuvo e izó la bandera alemana y arrió dos botes, cuyos ocupantes, unos 20 marinos alemanes y tres oficiales, fueron apresados;

el Aude se hundió. El buzo del Almirantazgo Dempsey declaró que había encontrado gran cantidad de fusiles y municiones en el fondo del buque.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Débiles ataques rechazados.

NAUEN, 16. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que hubo pequeñas luchas en varios puntos del frente, a raíz de las cuales hicimos prisioneros a algunos franceses e ingleses.

En la orilla occidental del Mosa, por medio de fuego de fusilería, artillería y ametralladoras, rechazamos sangrientamente varios débiles ataques franceses contra nuestras posiciones 295 y 204.

Igual suerte tuvo un ataque verificado por el enemigo al Norte de Vaux-les-Malonnense, al Sudoeste de Cambres, contra un saliente de nuestra posición.

Teatros oriental y balkánico de la guerra.—No hay nada nuevo digno de mención.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Cañoneos.

PARIS, 16. Parte oficial de las veintifré:

«En la Champagne, un destacamento enemigo, que intentaba sorprender uno de nuestros pequeños puestos en la región de la altura de Mesnil, fué rechazado con granadas de mano.

En Argona, lucha de artillería bastante activa en los sectores de Four de Paris, Courtes Chausées y Vauquois.

En la orilla izquierda del Mosa, bombardeo bastante vivo en la región del bosque de Avocourt, de la cota 304 y de Mort-Homme.

Un intento de ataque contra nuestras posiciones del Oeste de la cota 304 fué detenido por nuestros tiros de contención.

En el Oeste del Mosa y en Woivre, algunas ráfagas de artillería.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.»

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Luchas violentas.

COLTANO, 16. Parte oficial: mando supremo.—En la frontera del Trentino ha seguido el intenso bombardeo verificado el día 14, y un ataque por grandes contingentes de infantería enemiga contra la línea de nuestro frente del Adige y del alto Astico.

Después de un primer contraataque, durante el cual el enemigo tuvo grandes bajas, nuestras tropas, que ocupan las posiciones más avanzadas, se replegaron sobre las líneas principales de defensa.

A lo largo del frente restante, hasta el mar, el enemigo mantuvo una gran actividad de artillería.

También hubo ataques de infantería, sin resultado decisivo.

En el alto Seebach, en las alturas situadas al Norte y Oeste de Gorizia y en las pendientes septentrionales del monte San Michele, rechazamos prontamente al enemigo.

La lucha fué más violenta en la zona de Montfalcone, en donde después de algunas alternativas, el enemigo, a raíz de un contraataque, dejó entre nuestras manos 254 prisioneros, entre los cuales hay algunos oficiales.

Además cogimos dos ametralladoras. También penetramos en la llanura del bajo Isonzo.

Aviación.

Los aviones enemigos volaron durante la noche del 15 sobre Venecia y Mestre, y la noche del mismo día sobre Udine y Treviso.

Al amanecer del día 16 se comprobaron poquísimos daños materiales y contadas víctimas.

Una escuadrilla de aviones italianos bombardeó hoy de madrugada la estación ferro-

viaria de Abicia-Draga (?) y los campamentos enemigos de Kosla-Nievika, pudiéndose observar la eficacia del bombardeo; nuestros aviones regresaron indemnes a su base, después de haber obligado a aterrizar a dos aviones enemigos, que cayeron en sus líneas, cerca de Gorizia.

EN EL CAMINO BAJO DE SAN ISIDRO

UN HOMBRE MUERTO

Una puñalada en el corazón.

En las cercanías de la Pradera de San Isidro, en la carretera conocida por el nombre de Camino Bajo de la Pradera, fué hallado el cadáver de un hombre.

Fuó descubierto por unos cuantos individuos que regresaban del Santo.

Uno de ellos salió a toda prisa y avisó a la halla establecida en la calle del general Ricardos, al lado del puente de Toledo.

El médico de guardia se personó sin pérdida de tiempo en el lugar del suceso, é hizo un reconocimiento ocular del cadáver.

El facultativo sacó el convencimiento de que se trataba de una muerte natural, a consecuencia de un vómito de sangre, pues el cadáver estaba cubierto de ella y no se le veía ninguna lesión.

Desde la Casa de Socorro se dió aviso telefónico de lo que ocurría al Juzgado de guardia, que se constituyó en el citado lugar para instruir las primeras diligencias.

El juez ordenó al alguacil que procediera a registrar las ropas del cadáver, por si se encontraban documentos que pudieran servir para su identificación.

No se le encontró nada en absoluto; pero, en cambio, al desabrochar los botones del chaleco el alguacil hizo notar al juez que el cadáver tenía el pecho ensangrentado y se veía en uno de los lados del pecho una herida, al parecer por arma blanca.

Inmediatamente volvió a avisarse al médico de la Casa de Socorro, que volvió a reconocer el cadáver, confirmando que presentaba una herida en la región precordial, que interesaba el corazón.

La muerte, por consecuencia, fué instantánea.

El aspecto del muerto es el de un obrero. Se practicó un minucioso reconocimiento por los lugares próximos, y no se encontró arma alguna, circunstancia que hace descartar la posibilidad de que se trate de un suicidio.

Lo verdaderamente extraño es que, tratándose de un crimen que debió cometerse de día, pocas horas antes de ser hallado el cadáver, pues lo fué a las ocho de la noche, ninguno de los vecinos de aquellas cercanías ni nadie sepa ni haya visto nada, y más en el día de ayer, que el camino bajo de San Isidro estaría concurrenciosísimo.

Se cree que se trata de un albañil, llamado Baldomero, que iba a comer a una taberna de la calle de Santa Ana, 19 y 21, según asegura una de las personas que vieron anoche el cadáver.

La Policía trabajaba esta madrugada en el descubrimiento de este sangriento suceso, que hasta ahora se presenta rodeado de misterio.

Identificación del cadáver.

Merced a los trabajos realizados por la Policía de la primera brigada, que, con el señor Fernández Luna a la cabeza, trabajaba esta madrugada con ahínco, se ha conseguido identificar el cadáver.

Se trata de un sujeto de dudosa conducta, apodado el Baldomero.

Últimamente trabajaba como albañil, y hace cinco meses sufrió un accidente del trabajo, por el que cobró su correspondiente indemnización, que se gastó alegremente.

Frecuentaba los cafetines de la calle de Toledo, 95 y Esgrima, 4, y comía, como decimos antes, en la calle de Santa Ana, 21.

En esta casa de comidas no sabían de él hace muchos días.

El Sr. Fernández Luna continuaba a las cinco de la madrugada, trabajando en el esclarecimiento del suceso.

Folleto de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

El portero tomó la tarjeta y penetró en el despacho entreabriendo la puerta lo menos posible.

Al poco tiempo reapareció, abriendo la puerta de par en par y diciendo:

—Pase usted, caballero.

El jefe de negociado era un hombre de unos cincuenta años, alto, delgado, de modales distinguidos y estaba decorado.

Había sido amigo del padre de Fabricio y manifestaba al joven mucha benevolencia.

En aquel momento, solo con su secretario, estudiaba minuciosamente unos registros y notas que tenía ordenados sobre su mesa de despacho.

Tendió la mano al joven, sin levantarse, y le dijo:

—Sea usted bien venido. ¿Qué le trae por aquí?

—Vengo a pedirle un favor.

—¿Quiere usted hablarme a solas?

—No, por cierto; no es cosa secreta.

—En ese caso, acerque una silla y explique.

Fabricio tomó asiento.

—¿Qué puedo hacer por usted?—dijo el alto empleado.

—Usted ya sabe que tengo un tío banquero en Nueva York.

—No es el señor Delarivière?

—El mismo; se establece en París, y ha comprado una linda propiedad en Neuilly, a orillas del Sena, y deseando tener algunas embarcaciones de recreo, ha tomado a su servicio un marino...

—De agua dulce—interrumpió el señor D, riendo.

—Precisamente. Me han recomendado a un antiguo marino que vive en Melún, y del cual he tomado informes. Al presente su conducta es satisfactoria, pero hay un punto negro en su pasado.

—¿Algún marino que ha tenido que sufrir castigo?

—Sí, muy grave, y que le sujeta a la vigilancia de la Policía.

—¿Diablo!

—Tiene marcada como residencia la ciudad de Melún, y no puede venir a París sin un permiso especial.

—¿Y quiere usted ese permiso?

—Naturalmente!

—¿En qué año fué condenado nuestro hombre?

—En 1865.

—¿A qué castigo?

—A cinco años de presidio.

—¿Por qué delito?

—Por robo.

—¿Pardiez! Mal negocio.

—El desgraciado había robado un pan.

—La ordenanza militar es por demás rigurosa; pero si no lo fuera, ¿qué sería de la disciplina!

El sobrino del señor Delarivière continuó:

—A los dos años y medio fué indultado, en atención a su buena conducta.

—Es una buena nota. ¿Y desde que ha obtenido su licencia vive en Melún?

—Siempre.

—¿Ha dado lugar a alguna queja?

—A ninguna.

—¿En qué se ocupa?

—En conducir barcas de recreo pertenecientes al establecimiento de la viuda Gallet.

—Está bien; puedo otorgar a ese hombre un permiso como usted desea, pero sólo con dos condiciones.

—¿Y son?

—Que os comprometáis a proporcionar-le trabajo durante un tiempo determinado, y que usted y su tío respondan de él.

—Yo me comprometo a atender a sus necesidades por dos años como minimum, y respondo de él en mi nombre y en el de mi tío.

—No hay más que hablar; la Administración tiene un gran interés en facilitar medios de subsistencia a esos seres extraviados y no perversos que han delinquido en un momento de debilidad. Nosotros somos los primeros en ayudarles, en ocultar su pasado para impulsarlos por la sen-

da del bien; pero, en cambio, con los reincidentes no tenemos piedad. Así, pues, le daré la autorización que me pide.

—Muchas gracias. ¿La tendré pronto?

—Dentro de dos o tres días. Déme usted una nota del nombre y las señas de ese hombre, para pedir al ministerio de Marina una copia de su hoja de servicios.

—Yo puedo ahorrarle ese trabajo—dijo Fabricio sacando de su cartera la copia que le había dado su amigo el subteniente de Marina.

El jefe del negociado leyó el papel y dijo a su secretario:

—Señor Clavier, escriba hoy mismo al prefecto de Melún para que dé un pasaporte con destino a París al llamado Claudio Marteau. El prefecto llamará a nuestro protegido, señor Leclere, y le pondrá al corriente de las formalidades que hay que llenar, y a fin de semana el antiguo marino podrá estar al frente de las embarcaciones de nuestro tío.

—Gracias mil veces; es usted el hombre más amable que conozco.

—Siempre a vuestra disposición.

Fabricio estrechó la mano del señor D, y seguro de que todo marchaba a pedir de boca, salió de la Prefectura de Policía, subió a su coche y tomó por los muelles el camino de Auteuil.

XLV

Se detuvo en la Casa de Salud de Franz Ritrner.

DE POLICIA

LOS APROBADOS SIN PLAZA

Es verdaderamente anómalo y contradictorio lo que ocurre en la mayor parte de las oposiciones que se celebran en España...

Se celebran oposiciones para cubrir plazas vacantes en un Cuerpo cualquiera, y el Tribunal encargado de fallar acerca de la capacidad de los que las solicitan...

De lo contrario, seguirán la incertidumbre, el desasosiego, el éxodo de tantas familias mendigando el favor y la benevolencia...

De todas maneras, mientras no se establezca una norma definitiva, aquellos opositores que han dado motivo a estas líneas...

Se inició una suscripción en la Habana, con objeto de hacer un obsequio al señor duque de la Torre, como expresión del buen recuerdo que conservan de su mando...

El trabajo y las subsistencias EN BARCELONA El conflicto de las harinas.

VIDA DEPORTIVA

El concurso de Madrid. Del 2 al 14 de junio tendrá lugar en el Hipódromo de la Castellana el concurso hípico internacional que anualmente se celebra con gran brillantez.

El concurso, que está dotado de importantes premios en metálico, se dividirá en dos partes: concurso civil-militar y concurso militar.

El de Valencia. Los días 18, 19 y 20 del corriente se celebrará en Valencia, organizado por el Ayuntamiento de aquella ciudad, un gran concurso hípico general, cuyo programa es el siguiente:

Primer día: 18 de mayo. Concurso civil-militar. — Inauguración. — Para caballos que hayan ganado premios de 250 pesetas en adelante.

Segundo día: 19 de mayo. Nacional. — Para caballos nacidos en España. — Handicap. Premios, 1.000 pesetas, ofrecidas por el Ministerio de la Guerra.

Tercer día: 20 de mayo. Copa Valencia. — Handicap.

Premios, 3.000 pesetas. Matrícula, 35 pesetas. Despedida. — Para los caballos que no hayan ganado ningún premio en metálico en este concurso.

Pastillas de café con leche Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA) Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

EXTRANJERO

La situación política en China. LYON, 15. Telegrafían de Pekín al Times, que la falta de unión entre los distintos jefes ha impedido hasta ahora toda solución franca.

Sin embargo, tres generales de Joint-Tse han propuesto una Conferencia en Nankin, entre el Norte y el Sur, para discutir la cuestión presidencial, que el Gobierno ha aceptado.

Las provincias leales enviarán delegados. Es probable que continúe Yuan-Chi-Kai, hasta que el Parlamento, reunido, nombre un nuevo Presidente.

Este largo período de incertidumbre política ha producido cierto malestar en la situación financiera.

El viernes último, el Gobierno ha declarado que los billetes de los dos Bancos del Gobierno tienen curso forzoso, prohibiendo que se pague en moneda, y ha dispuesto se impongan penas si se rechazan los billetes o si se aceptan con descuento.

Estos decretos han provocado grandes protestas en todas las clases sociales.

La situación en Méjico. PARIS, 16. Al «Herald» dice de Washington que el general Scott, que llega de la frontera mejicana, ha declarado que la situación ha mejorado bastante.

Los yanquis ocupan Santo Domingo SANTO DOMINGO, 15. Las fuerzas americanas han ocupado la capital.

AGUA DE VILLAZA

Reina de las de mesa. Teléfono 4.639. PROVINCIAS Nace cincuenta años

PROVINCIAS

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 17 de mayo de 1866.

Se inició una suscripción en la Habana, con objeto de hacer un obsequio al señor duque de la Torre, como expresión del buen recuerdo que conservan de su mando...

Otro periódico dice que no ahora, sino al tenerse conocimiento en aquella provincia española de las palabras que hace ya dos años pronunció en el Senado el duque de la Torre, se promovió una importantísima suscripción...

El trabajo y las subsistencias

EN BARCELONA El conflicto de las harinas. BARCELONA. (Martes, tarde.) La nota del día continúa siendo la incautación de las harinas en las fábricas y almacenes...

El asunto es objeto de apasionados comentarios. El público en general ha recibido bien una disposición mediante la cual se obtiene la rebaja del aumento que hace días rigió en el precio del pan.

Los fabricantes alegan los grandes perjuicios que se les irrojan al tener que ceder a 48 pesetas los cien kilogramos de harina, cuyos trigos les cuestan a 50 pesetas.

Los industriales valencianos han adquirido recientemente bastante trigo del interior y además el cargamento del vapor «Yandiola», siendo por tanto infundadas, según dicho funcionario, las alarmas sobre posible escasez de trigos.

La exportación de habichuelas. Han presentado los almacenistas de habichuelas una instancia al gobernador civil, solicitando autorización para exportar dicho artículo.

Prometen los almacenistas vender cuanto se necesite para las necesidades de la plaza, a precios inferiores a los que en la actualidad rigen.

parece que dichos comerciantes acaparan grandes cantidades de habichuelas, y como fué suspendida la exportación y ahora tienen la competencia de patatas nuevas y de guisantes, se encuentran en situación comprometida.

El gobernador circulará la instancia a la Junta de Subsistencias. Huelga en Bocalrente. La Junta local de Reformas Sociales de Bocalrente ha visitado al gobernador civil para comunicarle que el conflicto obrero planteado en aquel pueblo se ha agravado por el acuerdo de los patronos de parar los trabajos en las fábricas de mantas...

El Ateneo Mercantil se ha telegrafiado al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de Fomento, pidiéndole la supresión del acuerdo de la real orden que limita el derecho a percibir prima de navegación a embarcaciones que exceden de quinientas toneladas...

Los trajes. ZARAGOZA. (Martes, tarde.) El gremio de trajes ha presentado una instancia al alcalde pidiendo la supresión de varios artículos de las Ordenanzas municipales.

El monumento a Costa. Ha sido entregado al Ayuntamiento el mausoleo del Sr. Costa por la Comisión encargada de erigir el monumento.

También han hecho entrega los comisionados del dinero sobrante de la suscripción. El alcalde hará gestiones cerca de la familia del Sr. Costa para ver si el acto del traslado de los restos mortales del eminente polígrafo ha de tener carácter privado u oficial.

Adhesiones a un homenaje. En la Alcaldía se han recibido 280 adhesiones de Ayuntamientos de esta provincia al homenaje proyectado en honor de S. M. el Rey por iniciativa del alcalde de Lemaña.

El general Huerta. Ha marchado a Valladolid el jefe militar de esta región, general Huerta.

Motiva el viaje la grave enfermedad que aqueja a su hermano el coronel de Caballería D. Manuel Huerta.

El Gobierno no contesta. ZARAGOZA. (Martes, noche.) La Comisión organizadora de la protesta de las clases productoras no ha recibido todavía contestación del Gobierno al mensaje que se le elevó el día 10 de mayo, cuando se celebró la manifestación.

La Federación patronal ha nombrado una Comisión para que se entreviste con los representantes de la Cámara de Comercio para organizar una nueva y más enérgica protesta...

Obreros en huelga. CIUDAD REAL. (Martes, noche.) La mitad de los obreros que trabajan en las canteras manchegas de basalto se han declarado en huelga, solicitando aumento de jornal.

Procedentes de Puertollano, llegaron cincuenta obreros que allí habían ido de Madrid para trabajar en la mina «Asdrúbal».

Se niegan a trabajar en dicha mina por entender que es pequeño el jornal que perciben. Algunos de ellos han visitado al gobernador para pedirle trabajo.

Los restantes quieren regresar a Madrid. CASTILLA LA VIEJA Canciones castellanas.

VALLADOLID. (Martes, noche.) En el Ateneo se ha celebrado una fiesta dedicada a las canciones de Castilla, que resultó interesantísima.

La concurrencia, numerosa y distinguida, aplaudió mucho a las señoritas encargadas de cantar las coplas.

Una loca arroja a su hija a un pozo. En Veleda, pueblo de esta provincia, ocurrió un suceso que ha producido gran impresión.

Una pobre mujer, en un acceso de locura, arrojó a un pozo a su hija, niña de dos años, que no pereció ahogada, gracias a la prontitud con que acudieron a salvarla varios vecinos. La niña fué extraída sin daño.

La madre ha sido recluida en un hospital. Los ferroviarios. VALLADOLID. (Martes, noche.) Una Comisión de ferroviarios ha visitado al gobernador para retirar el oficio que, participando la declaración de huelga, le presentaron, y felicitarle por el éxito de sus gestiones personales, que han solucionado completamente el conflicto.

CATALUÑA Presentación de un reclamado. BARCELONA. (Martes, tarde.) Telegrafían de Ampolla que se ha presentado ante la Guardia Civil un sujeto llamado Antonio Fuentes Pastor (a) «Carboner», acompañado de una mujer, diciendo que había sabido que las autoridades le buscaban como autor del asesinato y descuartijamiento de una joven, junto al pueblo de San Andrés de la Barca, crimen que hace un par de meses conmovió a la opinión.

Resulta de la declaración de este sujeto, que efectivamente estaba reclamado por la

autoridad; pero también resulta de su declaración que la mujer que le acompañaba es la misma Manuela Esteu, que se dijo era la asesinada.

Se deduce de esto que la interfecta continúa sin identificar y el crimen, por ahora impune. Convicto y confeso. Ha sido detenido esta mañana, convicto y confeso, un albañil de oficio, autor del asesinato cometido durante la última huelga en la persona de un obrero que trabajaba en la fábrica de Girona.

GALICIA Conferencia notable. FERROL. (Martes, mañana.) En el local de la Academia de Ingenieros ha dado una brillantísima conferencia sobre construcción, funcionamiento y ventajas de los submarinos el ilustrado capitán de corbeta don Mateo García, que ha venido de Madrid con tal objeto.

El conferenciante ha sido aplaudidísimo. Asistió al acto todo el personal del Cuerpo de la Armada.

Sobre el mismo tema dará una conferencia en los buques de la escuadra. El «Bustamante». — La Comisión hidrográfica. Ha llegado el contratorpedero «Bustamante», que viene a incorporarse a la escuadra.

Se espera al vapor «Urania», que conduce a la Comisión de la Armada encargada de trabajos hidrográficos.

En viaje de prácticas salió fuera del puerto el torpedero núm. 8, que lleva a bordo aprendices marineros. LEON Los académicos franceses. — Visita a Salamanca. SALAMANCA. (Martes, tarde.) El jueves por la noche son esperados aquí los académicos franceses MM. Bergson e Imbart de la Tour.

La Junta directiva del Ateneo se ha reunido para tratar de este asunto. El director, D. Salvador Cuesta, propone, en unión de otras autoridades, tributar a los académicos franceses un gran recibimiento.

El jueves dará el Sr. Imbart de la Tour en el paraninfo de la Universidad una conferencia sobre el tema «El método histórico».

El sábado, en el mismo lugar, dará el señor Bergson otra sobre el tema «Filosofía del espíritu».

El mismo sábado, en el teatro, se celebrará una gran velada en honor de los académicos franceses.

Hablará el Sr. Unamuno de la filosofía de Pascal y la intuición mística. Mercado de ganados. SALAMANCA. (Martes, tarde.) El mercado mensual de ganados ha estado hoy concurridísimo.

Los buques cotizáronse a 22 pesetas arroba; las vacas, a 23 y 24; los toros, a 24 y 25; la ternera, a 25 y 26.

Los novillos cotizáronse a precios elevadísimos, vendiéndose algunos a 3.000 reales. En época normal no hubieran valido ni 2.000.

Los tratantes se hallan alarmadísimos ante esta alza, originada por la escasez de ganado. VALENCIA El vapor «Virgen de África».

ALICANTE. (Martes, tarde.) Esta madrugada fondeó en este puerto el vapor «Virgen de África», de la matrícula de Cádiz.

A la altura del Cabo de Gata encontró el «Virgen de África» al vapor francés «Armonio», de la matrícula de Marsella, con el casco partido.

El citado buque llevaba sobre la cubierta un cargamento de pipas vacías. Créese que la tripulación abandonó el barco, pues no encontré a nadie a bordo.

Las fiestas de mayo. VALENCIA. (Martes, noche.) Continuando los festejos de mayo, esta tarde ha dado el tercer concierto la Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Saco del Valle.

Los Viveros municipales, donde se ha dado el concierto, estaban rebosantes de público, en el que figuraban bellísimas damas. La Orquesta fué ovacionada.

Mañana dará el último concierto en el teatro Principal, y seguidamente marchará el maestro Saco del Valle a Madrid.

Ha continuado el concurso de tiro de pichón, verificándose hoy las tiradas con suelta de pájaros a brazo. Ha ganado la Copa de Levante el tirador valenciano Sr. Bellver.

En el paseo de la Alameda se ha verificado esta tarde la segunda sesión de carreras de motocicletas, que no han ofrecido interés. Un ahogado. ALICANTE. (Martes, noche.) En Orihuela ha sido encontrado el cadáver de Antonio Cabrera Martínez, labrador de la partida denominada Rincón de Bonanza.

Se supone que estando regando cayó a una regacha y pereció ahogado. El Juzgado instruye diligencias. VASCONGADAS Llegada del Orfeón. SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) En tren especial llegó el Orfeón Donostiarra, al que esperaba en la estación la población en masa con tres músicas.

Al entrar el tren en los andenes fué recibido con una salva estruendosa de aplausos y vivas a Madrid y a San Sebastián.

El grupo de orfeonistas conduciendo el estandarte se dirigió al domicilio social, precedido de dos bandas de música y seguido del gentío, para depositar el estandarte. Cumpleaños del Rey. Solemnizando mañana la fiesta onomástica de S. M. el Rey, se procederá al reparto de mil quinientas raciones entre los pobres.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

17 de mayo de 1866.

El sábado ó domingo se cantará por última vez *Il Trovatore* en el teatro Real por los Sres. Tamberlick y Bormhee y las señoras Galetti y Nanlier Didier. Son muchos ya los pedidos de billetes para esta ópera, que dejará tan gratos recuerdos en el público de Madrid, y que difícilmente se volverá á oír interpretada como lo es por estos cuatro artistas.

La Sociedad Abolicionista Española ha presentado en el Congreso una extensa y razonada exposición en contra de la esclavitud.

Vuelve á hablar un periódico de la indicación que se supone hecha por el Gobierno español al de los Estados Unidos, proponiéndole la aceptación de su arbitraje en la cuestión de Chile y el Perú. Lo hemos negado ya, y repetimos la negativa del modo más terminante.

Para que el día de San Isidro no pasara sin costar lágrimas á muchos, en el de ayer fueron heridos, en la pradera del Santo Patrón de Madrid, unos 25 individuos y detenidos otros 50, próximamente, por hurtos de poca monta y disputas sin consecuencias.

PARA HOY

Boletín religioso

Miércoles 17 de mayo de 1916.

Salé el Sol á las 4,57.

Se pone á las 19,25.

Salé la Luna á las 19,55.

Se pone á las 4,15.

Santos del día.

Santos Pascual Bailón y Bruno, confesores; Adrión, Heraclio, Pablo, Aquilino y Víctor, mártires; Santas Restituta, virgen y mártir; Claudia, virgen, y la beata Humiliana, viuda.

SANTA RESTITUTA, virgen y mártir.—Nació en África, de una familia humilde y cristiana. Hizo desde su infancia voto de consagrarse exclusivamente á Dios.

El Emperador Valeriano envió de procónsul á África á Próculo, quien hizo comparecer ante él á la santa virgen.

Mandó que la colocasen en una barquilla llena de pez y estopa ardiendo, y así, entre llamas, la abanderaron en el mar.

Su cadáver fué recogido cerca de Nápoles.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago (plaza del mismo nombre), y termina la novena á San Juan Nepomuceno; á las siete se manifestará á Su Divina Majestad; á las diez misa cantada, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. Enrique González; novena, preces y procesión de reserva.

En la iglesia Pontificia sigue la novena á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y predicará por la tarde, á las seis y media, el padre Victoriano Gamarrá.

En el Perpetuo Socorro, ídem. íd. á su titular, y predicará sólo por la tarde, á las seis, el P. Ramón Sarabia.

En las monjas de Santa Isabel, ídem. íd. á Santa Rita, sin sermón.

En la iglesia de San Manuel y San Benito, ídem. íd. á las cinco y media, predicando el padre Bruno Ibeas.

En la iglesia de la Consolación, ídem. íd., el padre Julián Rodrigo.

En la iglesia de San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101 y 103), ídem, predicando á las seis D. Francisco Alvarez.

En las Monjas del Beato Orozco (calle del General Porlier, 2), ídem. íd., el padre Miguel Coco.

En el Cristo de la Salud, ídem. íd. á las seis, D. Antonio Mañez; también se hará la novena á las once y media.

En San Martín, San Ginés y Monjas de Alarcón continúa el ejercicio del Mes á María, á las seis.

En San Marcos, ídem. íd. íd.

En la iglesia del Corazón de María (Buen Suceso, 18), ídem. íd. íd.

En las Carboneras, ídem. íd. á las cinco y media, siendo orador D. Juan Causapie.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Angel Nieto.

La misa y oficio son de la octava de la Festividad de San José, rito doble mayor, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, de Lourdes en San José, del Corazón de María en su parroquia y en su iglesia, ó de la Caridad del Cobre en las Descalzas.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Agustín.

EN EL ATENEO

CONFERENCIA DE MME. REVAL

Con asistencia de SS. AA. los Infantes doña Luisa y D. Carlos, y de público tan numeroso como selecto, pronunció anoche en el Ateneo Mme. Gabrielle Reval su anunciada conferencia acerca del tema «La vieille imagerie française et François Georquin».

Mme. Reval recordó el retrato que el capitán Brantome hizo de los valientes mosqueteros españoles del duque de Alba, que parecían príncipes por su distinción y gentileza.

Habló después de la idiosincrasia de los franceses, que son generosos y apasionados. Dice que su deseo es borrar la idea de dominación y conquista que surge en algunas

personas al oír el nombre de Francia, y exclama:

«Esta tarea me será fácil, porque vosotros sois los generosos vencedores que dieron los primeros golpes mortales al tirano francés que se hizo impopular en Francia cuando osó dirigir su poder contra el liberalismo español.»

Entra ya de lleno en el tema de la conferencia, y hace historia del grabado francés, que nació en Epinal á fines del siglo XVIII.

Al principio fueron los fabricantes de naipes quienes, aunque groseramente, cultivaron el grabado.

Habla después de Boerst, panadero de Strasburgo, que puede ser considerado como uno de los principales propagadores de dicho arte.

Desde esa época, casi todas las estampas están inspiradas en asuntos de carácter militar, son recuerdos de la época napoleónica.

Habla después de Juan Carlos Pelerin, de cuyas estampas, de carácter decorativo y moral, era cliente Francia entera, y tras citar el nombre de Antonio Reveillé, llega á la vida de Georquin, que nació en el año 1809.

Ese gran artista tenía tal sentido de la estética, á pesar de carecer de instrucción técnica, que llegó á tener ese valor artístico que no se logra más que á fuerza de estudio.

Acabó su brillante conferencia con frases muy sentidas, dedicadas á la obra humanitaria que realiza Don Alfonso XIII, al que vitoreó.

Durante su conferencia fueron proyectadas algunas artísticas imágenes.

Mme. Reval fué aplaudidísima.

Después, Mme. Kendall, acompañándose al piano, cantó preciosos aires populares franceses con voz exquisita, que cautivó á la distinguida concurrencia.

GRAN MUNDO

Muy selecta concurrencia acudió anteayer al Hotel Ritz, como lunes.

Abierta la terraza, é iluminado con faroles á la veneciana el jardín, resultó muy brillante la fiesta. Una orquesta de estudiante alternó con la de tziganos.

Formaron mesas los duques de Plasencia y el Sr. Rodríguez de la Escalera con la bella señora de Wilde; con los señores de Girona, el ministro de Estado y la señora de Gimeno y los Sres. Dalhander; con el ministro de Hacienda y la señora de Alba, su hija y los marqueses de Albaicín; con el agregado militar argentino y la señora de Gutiérrez, el ex alcalde de Buenos Aires D. Enrique Palacio y su señora; con los señores de Bosch y su hija, la señorita Mary Vadillo; con los señores de Milá y Camps (joven matrimonio catalán), la condesa de Alcubierre, la marquesa de Espinardo y el marqués de San Dionis.

En otras mesas estaban la señora de Bermúdez de Castro, señorita de Quiroga y Nava Ossorio; el segundo secretario del Brasil y la bella señora de Fonseca y el ministro de Portugal, Sr. Vasconcelos; señora y señorita de Boix y señores de Millá, que presentaban por primera vez en sociedad á su hija segunda, Delfina, una lindísima muchacha de diez y seis años; los barones de la Torre y su linda hija; señores de Escasariá y su familia, que pasan una larga temporada en la corte; los duques de Arcos, conde de Casa Valencia, marqués de Feria, conde de los Llanos, vizcondes de Mambias, señores de Moral, Londariz, Zulueta, Alcalá Galiano, Jencquel, Alonso Martínez, Pidal, García, Güell, Reemy, Calmann, Urzaiz, Rocamora, Vargas Machuca, etc.

—El conde de Peralada ha marchado á Palma de Mallorca.

—La señora de Dos Santos, esposa del distinguido secretario de la Legación de Portugal, se encuentra en su país.

MADRIZZY

De buen gusto é inteligente comerciante se ha acreditado nuestro particular amigo D. Manuel de Diego, con la magnífica instalación que presenta en su nuevo establecimiento de la calle de Preciados, 15. En él abunda lo más bonito en adornos de cabeza, artículos para regalos, boquillas, etc. Recomendamos á nuestros lectores visiten esta tienda y deseamos á su dueño muchos y buenos negocios.

CAIDA EMOCIONANTE

De la azotea á un baño

Se rompe tres costillas.

En la calle de Orfila, núm. 9, hotel, ha ocurrido ayer mañana, á primera hora, un suceso desarrollado de la forma más rara que puede concebirse, con graves resultados para una señorita austriaca, llamada Ana Jung, de treinta y siete años, que presta servicio como institutriz en dicha casa.

Se hallaba dicha señorita en la azotea de la casa, que tiene el piso formado por losas de cristal, y una de éstas se rompió en pedazos al pisar sobre ella.

La institutriz cayó por el agujero abierto en el cristal, que quedó hecho pedazos, y vino á dar de espaldas sobre un baño lleno de agua que había en el piso inferior.

El golpe fué tan terrible, que la pobre señorita sufrió la fractura de tres costillas.

Por efecto de la terrible impresión y de las lesiones no pudo salir del baño, y á los gritos de socorro acudió el señor del cuarto, que la extrajo del agua y le prestó los primeros auxilios.

En estado grave fué conducida la institutriz á la Casa de Socorro más próxima, y después de curada pasó á su domicilio.

Aguas Cabreiroá Apartado 58. Vigo.

No irrita ni debilita aun tomada á diario.

CASA REAL

He aquí los donativos acordados por Su Majestad el Rey para solemnizar el día de su cumpleaños:

Real Asociación de Beneficencia Domiciliaria, 9.000 pesetas; Asociación Matritense de Caridad, 4.000; Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, 1.000; Conferencias de San Vicente de Paul (hombres), 1.000; Conferencias de San Vicente de Paul (mujeres), 1.000; Asociación de señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera (Damas catequistas), 1.000; Escuelas dominicales, 750; señor obispo de Madrid-Alcalá, 500; Instituto quirúrgico de terapéutica operatoria, 500; Clínica operatoria del Carmen, 500; Asilo de cigarreras, 375; Obra de D. Bosco, Escuela de los PP. Salesianos, 300; Primer Consultorio de niños de pecho en Madrid, 250; Escuela de Religiosas Mercedarias del Monasterio de San Fernando, 250; Sociedad protectora de los niños, 250; Hermanas de la Esperanza, 250; Centro instructivo y protector de ciegos, 250.

Asociación benéfica de empleados municipales de Madrid, 250; Real Patronato de las escuelas asilo de Madrid (golfos), 250; Patronato de enfermos, 250; Asociación de defensa social, 250; Asilo de la Santísima Trinidad, 250; Apostolado de enfermos del Sagrado Corazón de Jesús, 250; Oblatas del Santísimo Redentor, 250; Asilo de mendicidad de Santa Cristina, 250; Asilo de Santa Cruz, 250; Asilo de huérfanos de San Vicente de Paul, 250; Asilo de San Rafael para niños escrofulosos y raquíticos, 250; Asilo de niñas pobres de las Hermanas de la Caridad del Sagrado Corazón de Jesús, 250; Monte pío gratuito establecido por los hermanos de la Visita Domiciliaria, 250; Real Policlínica de socorro, 200; Siervas de María, ministras de los enfermos, 125; Asilo de la beata Mariana de Jesús, 125; Asilo de Ancianos de Carabanchel, 125. Total, 25.000 pesetas.

En el monte del Pardo se ha verificado esta tarde otro *Rally Papers*, con asistencia de Sus Majestades.

De vuelta de París

el Sr. Rozanes tiene el honor de invitar á su distinguida clientela á visitar en su establecimiento, Alcalá, 14, los artísticos trabajos de Alta Joyería y Platería fabricados en sus talleres de París, y aprovecha esta ocasión para ofrecer sus servicios de Perito-Tasador gratuita y confidencialmente todos los días, de once á una.

COMUNICACIONES

Sistemas de transmisión.

No hace mucho nos ocupamos, siquiera fuese á la ligera, de una combinación de aparatos telegráficos que permitía doblar la capacidad transmisora de un conductor; hoy vamos á charlar un rato sobre algunos de los sistemas más en uso, para que tú, lector amigo, puedas formarte idea de los rendimientos, casi fabulosos, que se pueden obtener con ellos.

De la observación de las estadísticas relativas á los aparatos empleados en el Extranjero se deduce inmediatamente que los utilizados casi en absoluto como transmisores son los pertenecientes á estos cuatro sistemas: Morse, Hughes, Baudot y Wheatstone.

Decimos casi exclusivamente, porque antes de que la terrible conflagración europea hiciera abandonar á las naciones en guerra todos los trabajos que no tuvieran como resultado proporcionarles medios de destrucción y defensa, algunas instalaciones Murray se estaban ensayando y otras explotando en Inglaterra, Alemania, Austria y Rusia, y una sistema Rowland prestaba servicio en Italia.

Los Morses y Hughes se emplean actualmente en todas las naciones; el Baudot, aparato francés por excelencia, después de haber conquistado los grandes servicios internacionales que terminan en París, se extiende cada día más; el Wheatstone es utilizado sobre todo en los países de lengua inglesa.

Si estudiamos atentamente el resultado de los trabajos de los inventores durante estos veinticinco años últimos, quedamos asombrados ante el número de ingeniosos aparatos ideados. Varios de ellos, fundados en combinaciones completamente nuevas, han dado rendimientos asombrosos; pero á pesar de ello no han logrado conquistar la preferencia merecida por razones de índole mercantil, inherentes á toda explotación.

Prescindamos, curioso lector, de esas sublimidades, cuya técnica nos llena de admiración, pero que te resultaría pesada, y fijémonos en algunas de las modificaciones y perfeccionamientos alcanzados por los aparatos de uso corriente, que les permiten dar un considerable rendimiento, y que suponemos te interesarán.

En el Morse y en el Hughes, que podríamos llamar padres de la telegrafía de signos, é impresa en caracteres romanos, respectivamente, no se han introducido más reformas que las que tienden á darles más consistencia y á simplificar su mecanismo. De ambos (sobre todo de los primeros) se construyen en la actualidad, en los talleres de Telégrafos, un nuevo tipo, que no tiene nada que envidiar á los mejores del Extranjero.

El Wheatstone fué modificado por Creed, dotándole de un receptor perforador y de un impresor, que para un rendimiento análogo economizan bastantes funcionarios; esta modificación se conoce por el nombre de Wheatstone-Creed.

Murray logró, con el aparato que lleva su

nombre, un nuevo perfeccionamiento del anterior sistema, que aumenta su potencialidad de transmisión.

En el Baudot es donde mayores perfeccionamientos han sido alcanzados en menor tiempo: el paso del duplex al cuadruplex, y de éste al séxtuplex; modificaciones en los órganos más importantes del aparato, que incrementan su rendimiento, y por último los felices dispositivos de Picard y Lesaffre para la aplicación de este sistema á los cables submarinos.

Además de estos aparatos, que con el Rowland son los que más se usan, estaban en ensayo algunos otros, de los cuales los que mejor resultado dan son el Siemens, Pollak-Virag y el Mercadier.

De todos estos sistemas, son automáticos el Wheatstone, Creed, Murray, Siemens y Pollak-Virag, y múltiples el Baudot y el Rowland, siendo el Mercadier un dispositivo para el funcionamiento por un mismo hilo de algunos de los citados aparatos, mediante el empleo de corrientes ondulatorias de frecuencias diferentes.

De los anteriores sistemas, dan la recepción en signos el Morse y el Wheatstone, en caracteres romanos é impresos en una cinta continua; todos los demás, excepto el Murray, Pollak-Virag y Rowland, que los dan impresos en hojas.

Por último, algunos de los aparatos estudiados someramente en los anteriores párrafos, pueden montarse en duplex ó cuadruplex, con lo que se duplica ó cuadruplica, respectivamente, su rendimiento.

WOTAN.

(Se continuará.)

Ayer ha llegado correspondencia de Londres, París, Burdeos, Portugal, Gibraltar, Amsterdam, Ginebra, Méjico, Guatemala y Manila.

Hoy saldrá para Canarias y Río de Oro, vía Cádiz.

Caja Postal de Ahorros.

La cantidad ingresada en la misma hasta el día 11 del corriente se elevaba á 4.398.130 pesetas con 76 céntimos.

Las imposiciones efectuadas del 26 de abril al 3 de mayo fueron 6.819 primeras, por 410.104 pesetas, y 14.467 segundas, por valor de 173.089.

Hasta este último día llevaba hechas la Administración general 75.266 primeras imposiciones, equivalentes á 3.397.377,32 pesetas; 59.555 ulteriores, representantés 646.058; 22 transferencias, por valor de 3.678,81; 663 reintegros, por 43.277, y 29 compras de valores, á petición de particulares, por la suma de 27.500 pesetas.

Oposiciones á Correos.

Han sido aprobados en el ejercicio previo los señores siguientes:

Primer Tribunal.—D. Alejandro M. Rodríguez, D. Celso Rodríguez Hernández, don Enrique Rodríguez Laso, D. Antonio Rodríguez López, D. Ramón Rodríguez Luna, don Francisco Rodríguez Martín, D. José Rodríguez Pérez, D. Rafael Rodríguez Sánchez, D. José R. Rodríguez, D. Vicente Roig Chaves, D. Francisco J. Rojas, D. Gervasio Francisco Romaela, D. Emilio Román Fuentes y D. Manuel Victorero Diaz.

Segundo Tribunal.—D. Tomás Roda Fernández, D. Ismael Ródenas Fernández, don José Rodríguez Abel, D. José Rodríguez Calvo, D. Ramón Rodríguez Collante, D. Emilio Rodríguez Fernández, D. Manuel Rodríguez Gallardo, D. Manuel Rodríguez García, don Ramón Rodríguez Gómez, D. Gregorio Rodríguez de Isla, D. Eulalio Rodríguez Jódar, D. Antonio Rodríguez López y D. Antonio Roldán Rull.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas.

Rafael, Carrera de San Jerónimo, 27; Pedro Abellán, hotel Nueva Marina; Joaquín Vila, Carrera de Toledo, 3; Benito García, Santa Arcena, 6 duplicado; Pilar Paz, Oliver, 4, principal derecha; Isaac Rioyo, sin señas; Suárez Fiore, Carmen, 4; Apperley, Zorrilla, 13, principal; Toran, Jorge Juan, 14; Casimiro Sánchez, Alfonso IV, 4; Figueroa y Soto, sin señas; Pyeta, San Miguel, 5; Unión Española, sin señas; Eduardo Fernández, Núñez de Arce, 14; Magdalena Vélez, Andrés Borrego, 6; Isabel García, Conde-Duque, 23.

Telefonemas.

De Cartagena, para Saturnino Pérez, plaza de Santo Domingo, 7; de Santander, para Antonio F. Yáñez, Hortaleza, 9; de Barcelona, para María Casanellas, Castellana, 45; de Barcelona, para Felisa Gárate, Luisa Fernanda, 15; de Avilés, para Casa Calzada, pescados; de Lugo, para Labans, Pontejos, 1; de Vitoria, para María Pino, Santa Engracia, 93, patio núm. 3; de Santander, para Oseán.

AGUA DE SOLARES

INDICADA PARA LA NEURASTENIA

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando, en virtud de concurso de traslado, catedrático de Lengua latina del Instituto de Alicante á don Leandro María Silván, declarando vacante la cátedra de Psicología, Lógica, Ética y rudimentos de Derecho del Instituto de Santiago.

—Otra declarando de utilidad para las Escuelas de Artes y Normales el libro titulado *La ciencia del Arte*, del que es autor D. Victor Masiera.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Títulos del Reino.—Anunciando haber sido solicitado por los señores que se indican real carta de sucesión y rehabilitación en el título de Señor de Alconchel.

LOS CARNICEROS

LA CARNE A CUATRO PESETAS

Lo que dice el alcalde.

Considerando de gravedad la anterior, una de nuestros redactores ha celebrado una conferencia con el alcalde, y he aquí las categóricas contestaciones del señor duque de Almodóvar del Valle:

—¿...?
—Es cierto que ayer se presentó una Comisión de tableros á pedir que se aprobara por la Junta municipal, antes de fin de mes, el presupuesto extraordinario aprobado por el Ayuntamiento para abonar los céntimos por kilo en la carne que se subía á la venta, con lo cual á ellos se les evitaba la pérdida que les suponía el alza del precio de la carne, y me dijeron que si esa fecha no estaba aprobado el presupuesto, se verían en la necesidad de subir el precio del mencionado artículo.

—¿...?
—No es momento oportuno de tratar ese presupuesto; lo que sí afirmo es que no hay motivo alguno para que en Madrid suba el precio de la carne cuando debía bajar, toda vez que los ganaderos venden sus reses, dándose el absurdo de vender cuando los ganaderos piden que se prohíba la importación de ganado por lo mucho que va bajando su precio, los carniceros quieren vender la carne más cara.

—¿...?
—Tengo todos los datos, que si fuera necesario haría públicos, con los que se demuestra que este artículo no debe sufrir alteración alguna en el precio, y yo no dudo que los tableros, al percatarse del verdadero estado del mercado, no insistirán en la subida de la carne; pero si fueran á ella, yo estoy dispuesto á evitar por todos los medios imaginables que pueda afectar al consumidor de Madrid esa subida.

—¿...?
—Sí; ya tengo tomadas todas las medidas pues es asunto que me ha preocupado desde un principio, y llegaría incluso á la venta directa por el Ayuntamiento; de modo que yo he apelado y apelo públicamente al patriotismo y al amor al vecindario de Madrid de todos los tableros; pero el cumplimiento de mi deber me exige tener tomadas todas las medidas para en el caso de que se produjera el alza poder poner á la venta la carne al precio que está actualmente.

VACA DESMANDADA

UN NIÑO HERIDO

Al llevar varias reses al Matadero por la carretera de Getafe, se desmandó una vaca, que no pudo ser alcanzada por los vaqueros. En la carretera ya, cerca de la ronda, alcanzó al niño de tres años José López Gállego, campaneándole y revolcándole. El niño sufrió lesiones de importancia, de las que fué curado en la Casa de Socorro de la Latina.

La vaca fué al fin recogida por los vaqueros.

Uno de éstos fué detenido y conducido á la Comisaría del distrito de la Latina.

El niño fué trasladado á su domicilio, carretera de Getafe, 8.

Exposición de la Miniatura-retrato

Visita regia.

De doce á una menos cuarto estuvieron ayer en el Palacio de Museos y Bibliotecas SS. MM. y Altezas, inaugurando con su visita, acompañados de los Amigos del Arte y de los señores conde de Romanones y Burrell, la Exposición de pequeños retratos al óleo, manuscritos, vitelas y miniaturas, instalada con mucho gusto en cinco pequeñas salones de la planta baja, en su parte Sur.

Los salones estaban vestidos con ricos tapices de la Real Casa y rebajados de techo para la justa proporción con la pequeñez de la mayor parte de las obras de arte que se exhiben.

Su Majestad el Rey vestía de chaquet; las Reinas y las Infantas y la duquesa de Alba, verdaderas, elegantes trajes de calle; el Infante don Carlos, de uniforme, y D. Fernando, de paisano.

Baterías de luces, dispuestas como reflectores sobre las miniaturas y diminutos cuadros, estaban veladas al espectador con una especie de galería de telas rojas.

No se permitió la entrada al público y Reyes é Infantas pudieron ver en familia y en sus anchas la Exposición, comentando aquellas obras de arte, aquellos retratos que más les impresionaban.

Fueron asesores de las egregias personas Moreno Carbonero, el conde de Casal, el marqués viudo de Guadiana, el Sr. Ezquerro, Dato y otros amigos del arte.

El calor que se sentía hizo decir al ministro de Instrucción pública:

—Este calor es de cierre.

Y como algún representante de la Prensa tomara nota de la frase, el conde de Romanones exclamó:

—El cierre de las Cortes será para Santiago.

Reyes é Infantas fueron obsequiados con catálogos de la Exposición, ilustrados y sin ilustraciones. Los ilustrados son muy estimables.

Se presentan al certamen 868 obras de arte y no cabe duda de que en Madrid hay muchas más que no figuran en la Exposición.

La Archicofradía de la Purísima Concepción de San Francisco el Grande ha trasladado sus oficinas á la calle de la Paz, 9, pral. teléfono 2.736. Horas: de 12 á 2 y de 7 á 9.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL CONGRESO

LA SESION
 Bajo la presidencia del Sr. Villanueva se abre la sesión a las tres y cinco.
 En el banco azul, los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.
 Hay bastante animación en escaños y tribunas.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban sin discusión varios dictámenes, admitiendo al cargo de diputados a varios señores.

Acta de Quintanar de la Orden.
 El Sr. PEDREGAL manifiesta que la minoría reformista se propone discutir los informes del Supremo y proponer la reforma de la ley Electoral, afirmando que quieren respetar la ley; pero que también están convencidos de la soberanía del Parlamento, y se oponen a todos los dictámenes que juzgan equidistantes a todos los dictámenes que juzgan equidistantes.

Esta es la opinión de la minoría reformista. El Presidente del CONSEJO dice que la pregunta formulada por el Sr. Pedregal fue formulada a los Gobiernos de los Sres. Canalejas y Dato, y ambos reconocieron que la libertad del Parlamento era absoluta para aceptar o no los informes del Supremo; pero aconsejando a la mayoría votase su aprobación.

El Sr. Alvarez dijo que no votaría nunca en contra del Supremo.
 A los amigos de la mayoría les digo yo que se pueden discutir cuanto se quiera los informes del Supremo; pero es necesario votarlos.

Desde el momento en que se rechazaran los fallos del Supremo, se anularían los efectos de la ley.
 El Sr. Maura buscó el medio de sustraer a la política, a petición de la minoría liberal, el supremo fallo en la cuestión de las actas. Este Gobierno no puede dejar en libertad a la mayoría para rechazar o admitir los dictámenes del Supremo. Por lo tanto, la mayoría los votará.

El Sr. PEDREGAL: Por encima de todas las opiniones están la autoridad que da la razón y la justicia.
 El PRESIDENTE rectifica y dice que no hay duda que el Congreso votaría en contra, tratándose de un informe a todas luces injusto o arbitrario.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo) afirma que la Cámara no debió ceder jamás facultades al Supremo; pero los dictámenes de éste no deben en todo caso aceptarse más que como informes. De lo contrario, ¿dónde están los fueros del Parlamento?

Se trata de que el prestigio del Supremo no se quebrante; pero por este camino se va a un efecto completamente contrario, porque precisamente el no tratar de enmendarse en un error posible, entiende el orador que viene en agravio de la suprema justicia del referido Tribunal.

El marqués de CAMPS pronuncia breves palabras en tono tan bajo, que no se percita.
 El Sr. GINER DE LOS RIOS dice que uno de los ministros que ahora se sientan en el banco azul calificado de indecoroso el proceder del Supremo en la manera de exponer sus informes.

Hubo un caso que se juzgó digno de rectificación, y el Sr. Sánchez Guerra, ministro de la Gobernación, dijo que si las minorías todas estaban conformes en rectificar el fallo del Supremo él dejaría en libertad a la mayoría.
 Cree la minoría radical que el Congreso debe recuperar sus perdidas atribuciones.

El Presidente del CONSEJO dice que es amigo de la libertad en todo; pero no se la concede a la mayoría para votar.
 Pronuncia luego palabras justificando su criterio de aceptar íntegros los dictámenes del Supremo.

El Sr. IGLESIAS cree que la mayoría no hará de esta cuestión de justicia una cuestión de partidismo.
 El Presidente del CONSEJO recuerda lo ocurrido hace años con el acta de San Clemeate, impugnando el acta del Supremo el Sr. Alcalá Zamora.

Hubo vacilación en la mayoría, y parte de ésta se dispuso a votar en contra, y el señor Canalejas hizo de la aprobación del dictamen cuestión de Gabinete.
 Esto no se hizo para defender al Supremo, sino en defensa de la justicia. (Rumores.)

El Sr. IGLESIAS: Yo digo que se viene hablando del prestigio del Supremo, olvidando el del Parlamento, que está por encima de aquél.
 El Sr. BARCIA cree que después de expuesto el criterio del Gobierno, nadie tendrá la esperanza de que los informes del Supremo sean rectificados.

Pero se puede imponer una sanción: la única que cabe es la de discutir sus fallos y poner aquí de manifiesto la injusticia.
 Voy a demostrar—dice—que el Supremo no ha leído siquiera el expediente relativo a Quintanar de la Orden y, en su vista, que ha emitido un fallo absurdo.

Enumera una serie de hechos en que trata de refutar los que cita el Tribunal Supremo como base de su informe, y señala supuestos errores que probarían, de ser ciertos, que el alto Tribunal no había estudiado el caso de Quintanar de la Orden.
 (Tomán asiento en el banco azul los ministros de Estado e Instrucción.)

La indiferencia del Parlamento—dice el señor Barcia—ante hechos como el citado dirá el país que no hay remedio ante la injusticia manifiesta de un hecho cualquiera, aunque sea el Tribunal Supremo, por error ó por lo que fuera, el causante de esta injusticia.

El Sr. RAMOS, diputado electo por Quintanar de la Orden, defiende su elección y el criterio del Supremo, y trata de demostrar que las imputaciones hechas por el Sr. Barcia carecen en absoluto de fundamento.
 Rectifica el Sr. BARCIA.

Los reformistas, conjuncionistas y radicales piden votación nominal.
 Se aprueba el dictamen por 170 votos contra 17.

Otros dictámenes.

Se aprueban sin discusión los dictámenes de la Comisión referentes a las actas de Toledo, Villena, Palencia y Mora de Rubielos.
Acta de Montilla.
 El Sr. LERROUX dice que se levanta únicamente para rechazar la acusación injusta y pérdida del Sr. Alcalá Zamora. (Rumores.)

El Sr. AYUSO defiende la legalidad de su elección, refiriéndose a los datos concretos expuestos por el Sr. Alcalá Zamora, y negando que el Gobierno le haya prestado apoyo ninguno.
 El Sr. ALCALA ZAMORA recuerda al ministro de Gracia y Justicia que en unas elecciones provinciales le recomendó que se conformara el orador con no obtener ningún diputado.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: ¿Qué bien le hubiera ido a S. S. si hubiera seguido mis consejos!
 Habla del himno que el ministro dedicó al alcalde de Montilla.
 Y vamos con el autócrata de las masas: el Sr. Lerroux.

No he tenido otra relación con el Sr. Lerroux que su defensa en un suplicatorio, y fué el suyo uno de los dos votos particulares que se presentaron.
 Dos veces me he encontrado con el señor Lerroux para favorecerle, y he tenido el pago de una desatención.
 El Sr. LERROUX: Desatención, no.
 El Sr. ALCALA ZAMORA: No volveré a insistir en mis buenos propósitos.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA rectifica brevemente.
 También lo hace el Sr. AYUSO.
 Se aprueba el dictamen sin votación.
 A continuación se aprueban también los referentes a las actas de Arévalo, Valderrobres y Amurrio.

La Comisión de incompatibilidades retira el dictamen referente a la incompatibilidad de D. Daniel López.
 A continuación se da cuenta del despacho ordinario, y se levanta la sesión a las siete.

hombre feroz y de pasiones violentas.» (Risas.)
 El Sr. Ayuso tiene muchos votos en Montilla, porque le apoyan muchísimos amigos particulares.
 Del alcalde republicano de Montilla están encantados hasta los monárquicos, porque no hubo allí nunca alcalde más imparcial y mejor administrador.

Rechaza los cargos hechos por el señor Alcalá Zamora al Supremo y termina. (En la mayoría: Muy bien.)
 El Sr. LERROUX dice que se levanta únicamente para rechazar la acusación injusta y pérdida del Sr. Alcalá Zamora. (Rumores.)

El Sr. AYUSO defiende la legalidad de su elección, refiriéndose a los datos concretos expuestos por el Sr. Alcalá Zamora, y negando que el Gobierno le haya prestado apoyo ninguno.
 El Sr. ALCALA ZAMORA recuerda al ministro de Gracia y Justicia que en unas elecciones provinciales le recomendó que se conformara el orador con no obtener ningún diputado.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: ¿Qué bien le hubiera ido a S. S. si hubiera seguido mis consejos!
 Habla del himno que el ministro dedicó al alcalde de Montilla.
 Y vamos con el autócrata de las masas: el Sr. Lerroux.

No he tenido otra relación con el Sr. Lerroux que su defensa en un suplicatorio, y fué el suyo uno de los dos votos particulares que se presentaron.
 Dos veces me he encontrado con el señor Lerroux para favorecerle, y he tenido el pago de una desatención.
 El Sr. LERROUX: Desatención, no.
 El Sr. ALCALA ZAMORA: No volveré a insistir en mis buenos propósitos.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA rectifica brevemente.
 También lo hace el Sr. AYUSO.
 Se aprueba el dictamen sin votación.
 A continuación se aprueban también los referentes a las actas de Arévalo, Valderrobres y Amurrio.

La Comisión de incompatibilidades retira el dictamen referente a la incompatibilidad de D. Daniel López.
 A continuación se da cuenta del despacho ordinario, y se levanta la sesión a las siete.

El Sr. Ayuso es persona modesta en su carrera política, aun admirándole como una figura de porvenir, y en cambio figuras prestigiosas de una juventud política han quedado fuera del Parlamento: ahí están los nombres de los Sres. Salaberry, González Llana y Goicoechea.

El Sr. Ayuso no representa aquí votos republicanos, sino votos monárquicos. Lo prueba el proceso de esa elección. En diciembre fueron nombrados alcaldes republicanos de real orden.
 En Montilla y en Castro del Río hubo protestas por estos nombramientos de carácter republicano.

Pero además—dice—he de combatir el dictamen del Supremo.
 En Montilla no se permitió a un notario penetrar en un colegio, y a pesar de que se prueba con acta de presencia, el Supremo ha desafiado la prueba.
 Cita una serie de hechos que tienden a probar que había motivos sobrados, perfectamente probados, para anular la elección.

El Tribunal ha dicho que las detenciones fueron escasas. Así, pues, es de suponer que en las próximas elecciones no quedará un interventor monárquico en su casa.
 Habla también el orador de los bárbaros procedimientos de la partida de la porra y de los abusos cometidos. Hubo alcalde, como el de Montemayor, pueblo de 900 vecinos, que nombró 143 guardias municipales para el día de la elección, con objeto de que, armados convenientemente, ejercieran las bárbaras presiones citadas.

Cita cómo el Sr. Maldonado, candidato monárquico, fué bárbaramente apaleado y agredido a tiros. El juez dispuso la prisión del agresor dos días después del hecho. Y hay que tener en cuenta que el agresor tenía antecedentes penales por haber asesinado a un cabo de guardias municipales. Sin duda fueron tenidos en cuenta para utilizar sus servicios en favor del Gobierno y para no ser detenido en esos dos días.
 El candidato maurista, Sr. Maldonado, se retiró, é hizo lo único que le permitían las circunstancias: apoyar al candidato monárquico.

Lee un bando del alcalde de Montilla recomendando al vecindario votase al Sr. Ayuso.
 Cita nuevos hechos para combatir el informe del Supremo.
 El Tribunal Supremo—dice—al no hablar de esta serie de abusos que cita, es que los considera justos. Conviene que España entera se entere.

Pero esto no quiere decir que esto influya en mi ánimo para que se quiten prerrogativas al Supremo. Esto lo que enseña es que el Supremo tiene que ser constituido en un verdadero Poder, independiente del ministro de Gracia y Justicia.
 Es menester dar mayor vigor, mayor independencia al Poder judicial; es menester demostrar que los Poderes son verdaderamente independientes entre sí, según enseña la pura doctrina del Derecho.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA dice que no es la primera vez que triunfa por Montilla un candidato republicano, aunque entonces él no estaba sentado en el banco azul, lamentando que otros queridos amigos suyos no lo estén actualmente.
 Añade que no hubo ningún encasillado, ni a él se le acercó nadie para hablarle de otro candidato, ni tienen fundamento las escenas horripilantes narradas por el Sr. Alcalá Zamora como sucedidas en Montilla.

Añade que está deseoso de soltar la carta, porque es viejo; y si quiere S. S.—dice dirigiéndose al Sr. Alcalá Zamora—se la endoso con el mayor gusto.
 (Rumores.)
 S. S. tiene buena memoria para todo lo desagradable para mí, pero nada para lo agradable, y no recordará lo que aquí se expuso de la crisis a que se ha aludido.
 «Nadie creará—añade—que yo soy un

aplicarse a las exportaciones de diferentes productos.
 Habla acordado la Junta en sesión reciente que se nombraran dos ponencias, una para que dictaminase acerca del carbón vegetal, y la otra respecto de las alubias, lentejas, avena, cebada y alcohol.

Para dar cuenta de dichas dos ponencias y resolver acerca de las mismas, fué convocada la reunión de ayer tarde, la cual fué presidida por el Sr. González Besada, actuando de secretario el Sr. Luanco.
 La concurrencia fué numerosa.
 La discusión que se mantuvo no fué empuñada ni apasionada, sino, por el contrario, serena en extremo.

La ponencia que se refiere al carbón vegetal, que fué la primera que se puso a discusión, mereció la aprobación de la Junta.
 En ella se le dice al ministro de Hacienda, contestando a su consulta:
 1.º Debe autorizarse la exportación del carbón vegetal con un gravamen que puede ser de poca importancia para limitar su eficacia, dándole el carácter de impuesto de balanza, y si las circunstancias del mercado nacional lo consienten, elevarlo al límite que el Gobierno estime puede soportar, con el fin de proporcionar un margen diferencial en beneficio del consumidor español y simultáneamente un ingreso en la recaudación de Aduanas.

En el día presente el impuesto de 40 pesetas por tonelada exportada parece estar justificado.
 2.º Habida cuenta de los contratos celebrados, debe autorizarse por partidas sucesivas la exportación de las cantidades contratadas con el extranjero dentro del período en que estaba permitida su exportación, gravada ó libre, siempre que los compromisos se hubiesen hecho en instrumento público, lo cual asegurará la autenticidad de su fecha y la cantidad.
 En tal caso, la exportación debe aforarse dentro del régimen arancelario existente en aquel interregno con las garantías que la Administración pública considere necesarias para que esta exportación no produzca un déficit de abastecimiento al mercado nacional.

3.º Si el Gobierno lo estimara oportuno, deberá crearse un organismo de carácter permanente y en el que se encuentren representados los intereses industriales y productores, tanto para examinar si las necesidades del consumo están satisfechas como para proponer las alteraciones de las cifras con que deben gravarse las cantidades destinadas a la exportación.

El dictamen dado acerca de las alubias, lentejas, avena, cebada y alcohol, fué defendido por el Sr. Vincenti, quien impugnó el voto particular que al mismo presentó y defendió el Sr. Canals.
 Este sostenía el criterio de que debía irse a la libre exportación.

Fué desechado el voto particular y aprobado el dictamen, sin modificación alguna.
 En el dictamen se dice al Gobierno que se establezca un impuesto de exportación de 21 pesetas por cada cien kilos para las alubias, de 20 pesetas para las lentejas, y de dos pesetas cincuenta céntimos para la cebada y avena.
 La exportación del alcohol se deja libre.

La sesión se levantó inmediatamente después de quedar aprobadas las dos ponencias, y fué muy interesante.
 Después de aprobada en votación nominal el acta de Quintanar de la Orden comenzó a discutirse el acta de Montilla.
 Los escaños se poblaron seguidamente de diputados para oír al Sr. Alcalá Zamora.

El candidato triunfante, Sr. Ayuso, aunque no restablecido de las graves heridas que sufrió en el accidente de automóvil, asiste a la sesión para defender su acta.
 El Sr. Alcalá Zamora pronunció un notable discurso, cuya nota principal ha sido la de combatir al Gobierno por haber otorgado a su favor al candidato republicano por enemistad personal y política del Sr. Barroso con el candidato liberal Sr. Fernández Jiménez.

El Sr. Barroso intervino brevemente para contestar al Sr. Alcalá Zamora, diciendo que cuanto ha expuesto acerca del acta de Montilla era una pura leyenda, y negando toda intervención suya en la elección.
 Después de una alusión a su edad, dijo que no sentía ciertas ambiciones que encontraba muy naturales en la gente joven.
 Tras breves palabras del Sr. Lerroux habló el Sr. Ayuso.

Se dice que el ex ministro Sr. Rodríguez está muy indicado para presidir en el Senado la Comisión de Presupuestos.
 Para presidir la de Contestación al discurso de la Corona suena el nombre de D. Pío Gullón.

El Sr. Alvarez Guijarro ha formulado voto particular contra la elección de D. Bonifacio García Sánchez por la provincia de Zaragoza, donde ejercía el cargo de diputado provincial.
 El señor Presidente del Consejo, después de asistir a la Exposición de miniaturas inaugurada ayer mañana en el Palacio de la Biblioteca Nacional, y debida a la iniciativa de la Sociedad de los Amigos del Arte, estuvo en su despacho oficial, y como de costumbre, recibió a los periodistas.

Tuvo en su conversación con éstos calurosos elogios para los Amigos del Arte, por cuanto había tenido ocasión de admirar en la Exposición por ellos organizada, y a que antes se hace referencia.
 Dijo que a primera hora iría ayer en el Congreso el debate que habría de plantearse con motivo de la pregunta del Sr. Nougues al Gobierno para conocer su criterio acerca de los dictámenes del Supremo en las actas, y que ayer mañana le había visitado el presidente de la Comisión de Incompatibilidades del Congreso para enterarle de la marcha de las tareas de la Comisión, la cual sigue ajustándose de la manera más absoluta al criterio que recientemente expuso en la Cámara el Presidente del Consejo, contestando al Sr. Nougues.

La Junta de Aranceles ha dado término a los trabajos relacionados con la consulta que le hizo el señor ministro de Hacienda respecto del régimen arancelario que debía

La Comisión ha creído en el caso del señor Rosales, nombrado alcalde de Madrid, que proceda a declarar la incompatibilidad, y en su consecuencia, el Sr. Rosales ha presentado la renuncia del acta para ir a la reelección.
 Insistió el conde de Romanones en que en materia de incompatibilidades está haciéndose lo que nunca se ha hecho.

Fué interrogado el jefe del Gobierno acerca de los casos de los menores de edad, contestando que la incompatibilidad y la incapacidad no creía él debían someterse a un mismo criterio; pero que, de todas maneras, lo que por el momento podía decir era que sobre ello nada tenía resuelto.

Antes de tomar una determinación acerca de ese extremo quiere conocer el sentir de la Cámara.
 Ha habido hasta aquí, si se tienen en cuenta los precedentes, una gran inclinación a no cerrar el paso a la juventud; pero no oculta el Presidente del Consejo que las circunstancias pueden hacer que influya en su ánimo la ley más que la juventud.

Deja esa cuestión para el final, y declara desde luego que no será resuelto por el peso exclusivo de la mayoría.
 Había leído un artículo del Sr. Azcárate, en el que éste es partidario de que sea declarada libre la votación de los dictámenes del Supremo.

«Esa es una cuestión—dice el conde—que se planteó en 1910 al Sr. Canalejas, y respetando opinión tan valiosa como la del Sr. Azcárate, habrá que reconocer que la declaración de la votación libre equivaldría a tirar lo de la eficacia del Supremo.
 Yo recuerdo lo que dijo el Sr. Canalejas cuando declaró, con ocasión de la reforma del reglamento, que donde decía «propuesta» leía «sentencia», y desde el momento en que se sustentara por el Gobierno un criterio contrario a esto, no serían propuestas, ni nada.»

El Sr. Azcárate ha celebrado ayer mañana una conferencia con el señor ministro de la Gobernación para ocuparse de la intervención del Instituto de Reformas Sociales en los proyectos de carácter social.
 El presidente de dicho Instituto dió cuenta al ministro de los proyectos que prepara dicho organismo y de los entregados al señor Alba y de los que están pendientes en las Cámaras.

Acordaron reproducir los proyectos pendientes de aprobación de las Cámaras y presentar los que están ultimados.
 El ministro de la Gobernación agradeció al Sr. Azcárate los elementos de juicio aportados para esa obra de carácter social, y le encareció la conveniencia de repetir con frecuencia esas conferencias, ensalzando las dotes del presidente del Instituto.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana acerca de los sucesos de Arzahal, que en cuanto vio en la Prensa la noticia pidió detalles al gobernador de Sevilla.
 Este le ha contestado diciendo que el alcalde de dicha población le dió cuenta de haberse publicado una hoja clandestina, pidiéndole al mismo tiempo instrucciones.

El gobernador le contestó que cumpliera lo que dispone la ley de Imprenta.
 Posteriormente, el día 9 volvió a comunicarle el alcalde que había recogido la hoja en que se atacaba a la Religión y se excitaba a un movimiento revolucionario, añadiendo que se habían efectuado doce detenciones.
 Nueve de los detenidos pertenecen a la Junta directiva del Centro obrero, por afirmar éstos que la hoja había salido de dicho Centro.

Después le ha vuelto a comunicar el alcalde que en Marchena se ha efectuado la detención de otro reclamado por el juez que interviene en el proceso.
 Niega terminantemente el gobernador que ocurriesen desórdenes.

Hablando después de la huelga ferroviaria dijo que ocurre con ella lo mismo que sucede con todo asunto que se somete a discusión, que hay unos partidarios y otros no.
 La fórmula convenida en Madrid, sometida a los ferroviarios de Valladolid en una Asamblea a la que asistieron unos 2.000, fué aprobada por unanimidad, y han retirado del Gobierno Civil la comunicación de huelga que presentaron en éste.

También nombraron Comisiones para que se trasladaran a Oviedo, Zaragoza, Barcelona y otras poblaciones, donde parece que había alguna resistencia a la aceptación de la fórmula.
 No obstante las noticias publicadas de estas últimas poblaciones, el ministro de la Gobernación tiene impresiones favorables, fundándose principalmente en los artículos publicados en «El Socialista» y «España Nueva» aconsejando a los ferroviarios aceptar la fórmula, como una mejora del presente y una esperanza para el porvenir.

En estos cuatro días que faltan para cumplir el plazo del anuncio de la huelga, confía el ministro en que volverán de su acuerdo algunas Secciones; pero si así no lo hicieren, el Gobierno está prevenido para cualquier incidente.

Ayer mañana se ha reunido en el Congreso la Comisión de incompatibilidades.
 Esta acordó declarar incompatibles a los Sres. Ayuso, Alvarez Mendoza y Morote; al primero, por ser catedrático auxiliar, y a los segundos, por las razones que explicamos días pasados.

El duque de Almodóvar del Valle ha dirigido a la Mesa del Congreso una comunicación renunciando al acta de diputado para someterse a la reelección.
 La Comisión ha examinado el informe del Supremo respecto al acta de Almagro.

El Supremo, si bien reconoce en un inciso que es facultad del Congreso dispensarle la edad al Sr. Gasset (D. Ricardo), en su acuerdo declara la validez de la elección y la capacidad del diputado electo.
 Respecto al caso del Sr. Giner de los Ríos, la Comisión acordó dictaminar la capacidad, pero a condición de que el mismo día en que

EN EL SENADO

LA SESION
 A las cuatro menos cuarto ocupa la presidencia el marqués de Alhucemas, y abre la sesión con escaso número de senadores en los escaños y desierto el banco del Gobierno.
 Se aprueba el acta de la anterior y se da cuenta del despacho ordinario.

ORDEN DEL DIA
 Es aprobado el dictamen de la Comisión de actas, proponiendo la aprobación de la elección de senadores por la provincia de Gerona, por la que resultan elegidos los señores conde de Figols, Rahola y Vallés.
 También sin discusión se aprueba el dictamen de la Comisión de actas y calidades, admitiendo al ejercicio del cargo de senador a D. Federico Rahola Tremols, por haber justificado su aptitud legal.

Se suspende la sesión para que, reunida la Comisión de actas y calidades, pueda emitir dictámenes.
 A las seis y media se reanuda la sesión, y leídos los dictámenes emitidos por la Comisión de Actas y el orden del día para la próxima, se levanta la sesión.

ALCANCE POLITICO
 Antes de empezar la sesión del Congreso, que comenzó ajustándose a aquel criterio que, en cuanto al cumplimiento del reglamento, observara el Sr. González Besada, conferenciaron con el Presidente de la Cámara el ministro de Gracia y Justicia y el Sr. Iglesias.

Dijo a éste la primera autoridad de la Cámara que el programa para ayer era discusión de dictámenes de la Comisión de incompatibilidades, y después de éstos irían los del Supremo, figurando de éstos, en primer lugar, el que se refiere al acta de Quintanar de la Orden.
 El Sr. Pedregal hablará acerca de este dictamen, para conocer el criterio del Gobierno en lo que se refiere a si hace suyas ó no las propuestas del Supremo, y también intervendrá el Sr. Iglesias en el debate que el diputado reformista planteará.

Lo inició, como decimos, el Sr. Pedregal, quien mantuvo la misma doctrina que en otras Cortes sostuvo la minoría reformista, ó sea que apoyarían los dictámenes del Supremo aun en los casos dudosos; pero que procuraría convencer a la Cámara de la conveniencia de rechazarlos en aquellos casos en que se viese de un modo palpable la equivocación del más alto de nuestros Tribunales, agotando para ello todos los medios reglamentarios.

El conde de Romanones sostuvo que la mayoría votará los dictámenes, y sólo dejaría de hacerlo en casos clarísimos de equivocación; pero esto último como excepción, y prometiendo abordar la reforma de la ley si viese a la Cámara inclinada a esto.
 Hablaron después los Sres. Iglesias, Giner de los Ríos y marqués de Camps, los dos primeros abundando en los mismos razonamientos del Sr. Pedregal, y el tercero, mostrándose partidario de votar los dictámenes del Supremo.

En una nueva rectificación no estuvo el jefe del Gobierno tan terminante como lo había estado antes en cuanto a declarar libre la votación de algunos dictámenes, puesto que, recordando lo hecho por el Sr. Canalejas, dejó sentada la teoría de que habla que aceptarlos.

La Junta de Aranceles ha dado término a los trabajos relacionados con la consulta que le hizo el señor ministro de Hacienda respecto del régimen arancelario que debía

TOROS Y TOREROS

La vuelta de los fenómenos. Decía el bravo matador Antonio Reverte que a él le importaba poco el que los periódicos hablasen bien o mal de su persona; lo importante era que su nombre apareciese con frecuencia...

Yo me salto también a la torera eso de la antigüedad, que en esto para nada sirve, y hablo primero de quien creo que su labor es digna de ello. Pasa algo? Item más, que de todos tratarse como se merecen, con buena letra y despacito, muy despacito, ya que a la carrera no es aire reglamentario para mí...

Bueno, pues digo que José Gómez ha dejado grabados en los tercios del 4 siete pases naturales asombrosos, esculturicos, majestuosos, que ahí quedan para admiración de las verdaderas generaciones. En aquella barrera del 4 debe colocarse una lápida que diga: Aquí dio José Gómez (Galito), siete pases naturales seguidos, que fueron un modelo de ejecución, de vista y elegancia...

Después de este asombroso trasteo, cido dos sueltos más, y echándose la escopeta a la cara metió una estocada corta que resultó caída, y la ovación fué entibiada con unos pitos de los que vienen a silbar todos los días. Pobrecillos, qué malos ratos pasan! En el quinto también estuvo muy requetebién, y tanto banderilleando como con el capote fué el gran torero que todos conocemos. Ayer, muy bien con dos toros de Ibarra; el último día se ganó una oreja con un murube. Y los fenómenos empeñados en seguir torreado Ibarra, Murube, Santa Coloma, Saltillo y demás ganado «de media casta»!

Yo me sé de memoria que el gran torero Rodolfo Gaona es capaz de armar una revolución taurina en cuanto se le antoje. Si la ocasión llega, el espectador sale delirando de la elegancia y finura con que trabaja el muchacho de León de las Aldamas. Ayer le pusieron al indio en ese momento, hubo que empujarle, y cuando el hombre vió que era llegada la hora se ganó una de las ovaciones mayores que Gaona ha oído en Madrid. En el primero no quiso hacer nada extraordinario; pero después que presencié la monumental faena que el niño de Gelves hizo ante el segundo astado, comprendí que era llegada la hora de decir ¡aquí estoy yo!, y secudí la melena. Verónicas impecables y cinco ganones limpios y diáfanos, poniendo el pecho por delante del capote, fueron el principio de su victoria en este toro. Hizo unos quites soberbios, y al tocar a pa-

los se banderilleó el solo al de Parladé, y con decir que quedó en esto como siempre que está bien, queda hecho su mayor elogio. Suena el clarín, requiere los trastos y, paso a paso, se va al cornúpeto con la muleta plegada; éste no acude, y Gaona, volviendo a salir de los tableros del 1, llama al bicho, que no se mueve; únicamente baja y sube la cabeza como un toro de juguete. Todo ello requiere que un peón le dé un capotazo para llamarlo, o que lo cambie de terreno; pero el diestro vuelve a salir de nuevo desde las tablas, andando de rodillas; el toro lo mira, acude, gapeando, y lo despide con un pase comprometidísimo, sin levantar ninguna de las dos rodillas. La multitud se conmueve y se emociona, empezando a sonar las palmas, que continúan en mayor cantidad cada vez, cuando trasteando al bicho hace una colosal labor. Un pinchazo y una estocada, metiéndose con alma, dan fin del parlado. Las masas humanas vitorean al indio y piden con tesón la oreja, que el presidente no concede. ¿Por qué? Lo ignora; pero tanta razón tiene en esto la presidencia como si la concediera sin pedirlo nadie. Es el público, creo yo, quien otorga tal concesión. Por eso decía ayer que la Plaza de Madrid le premiaba tal faena, aunque tuviera un voto en contra. Visto esto no me chocaría que mañana o pasado, cuando un torero haga una faena mala, el presidente, por sí y ante sí, le concediera este excepcional premio.

Y qué quieren ustedes que les diga de Belmonte, que dió unas verónicas buenas y metió de vez en cuando su media verónica templada, suave y ceñida, ejecutando alguno que otro pase de muleta muy aceptable? Pues no puedo decir nada más.

En la anterior corrida de abono tomaron parte Gaona, Flores y Celita, y el ganado, que era de Salas, fué tan malo, que los espadas nada pudieron hacer. El Gaona de la sexta de abono, vestido de plomo y oro, no fué el Gaona de la quinta, vestido de encarnado y negro, que nada hizo ni nada quiso hacer. Flores, en algunos momentos, se le vió con ganas de agradar, mostrándose el torerito fácil que ya conocemos, y Celita se dejó ver como estoqueador.

Me sigue gustando el ganado de media casta de Parladé, Murube, Saltillo, Santa Coloma y Vicente Martínez cuando tienen el tipo de los corridos en esta última. Aquellos buyes grandes, de patas gordas, gordos, ahogándose al tercer capotazo y sacando media vara de lengua fuera, continúan sin ser de mi agrado. ¿Que tienen partidarios? Cada uno piensa como quiere; sobre gustos no hay escritos. ¡Tal vez les guste ver a los banderilleros con las de fuego!

La Comisión encargada de organizar la fiesta en favor de los enfermos del Hospital provincial, compuesta de los Sres. Fernández Morales, García Albertos y Bergia, trabaja con toda actividad, a fin de que la corrida llegue a ser un acontecimiento taurino; y tanto es su empeño, que puede asegurarse que la repetida Comisión hallábase en sesión permanente. La lluvia de peticiones que sobre esta descarga es verdaderamente copiosísima, sin que se libren de tan extraordinario diluvio todos los demás representantes de la provincia. Diputado hay que, no pudiendo atender a sus compromisos, está guardando cama, con toda premeditación, sin que esto quiera decir, en manera alguna, que se ha fingido enfermo. Seguramente que cuando llega esta época todos los diputados provinciales, si fuesen a hacer un balance de sus amistades y simpatías, verían con tristeza que habían bajado bastante, a tal punto, que no les votarían para el cargo que ejercen por no haber sido atendidos sus pufos taurómicos. Lo repetimos: no extrañe el público que los diputados provinciales de Madrid no se den a luz estos días, porque hallábase a la desbandada; tal es el entusiasmo que ha despertado el cartel anunciador de la fiesta nacional.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 18', and 'Día 16'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', and '5 por 100 amortizable' with their respective values.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for '4 por 100 interior', 'Exterior', 'Amortizable 5 por 100', 'Nortes', 'Ibarra', and 'Río de la Plata'.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns for 'Altos Hornos', 'Resinerías', 'Explosivos', and 'Industria y Comercio'.

NOTICIAS GENERALES

En línea de la Concepción ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Carmen Puertas, esposa de nuestro querido amigo D. Adolfo de la Calle, jefe de Policía en aquella población. Nuestra enhorabuena. En la iglesia parroquial de San Luis obispo se han celebrado misas a la memoria de D. Francisco y D. Sebastián de Largacha y del Campo, que fallecieron, respectivamente,

AVISOS UTILES

Vendo cuadro original del GRECO.—Pérez Galdós, 12, de una a dos. RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32. To's garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. PARTICIPA A LAS COMUNIDADES religiosas y a algunas testamentarias que existe de venta, en irremovibles condiciones, una casa recién construida de más de 11.000 pies, con plaza de salubridad, en el sitio más sano de Madrid, muy indicada para el expresado objeto, como igualmente para asilo, sanatorio o clínica médica. Además, se vende barato un terreno de 200.000 pies próximamente, en junio ó en tres parcelas, que todo ello forma una manzana a tres calles de primer orden, con abundante agua de Lozoya y alcantarillado, muy a propósito para gran industria. Sin cotredores no colegiados. Los informes se facilitan en la Torreclilla del Leal, 4, de 4 a 7. MARIANA. Masajista y manicura. Últimos adelantos para la belleza, de Nueva York, Berlín y Londres. Conservación de la piel e higiene del cuerpo, según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París.—Monte Esquinza, 5. Al Todo de Ocasión. Única Casa que en Madrid vende de verdadera ocasión joyas, relojes, juegos de plata, pianos, gramófonos, etc., etc. FUENCARRAL, 45. Escudo de Cataluña. Casa especial en géneros y 11,15.—Mari-Guerrita, Felisa Mendizábal, Lober, Luisa de Lerma, debut de Dora la Cordobesa, debut de Rosina y Carlito, Eugenia Roca, Perú y Colombia y Julia Borrull.—Lunes y sábados arleterísticos. TEATRO-SALON MADRID.—A las 4,30, 5,30, 7, 10,15 y 11,15.—Cine-matografía, Petilla, Juanita la Marquesita, Brunella, cubano Vega, Mirentxu, Luis Esteso y la Cibele, Consuelo Larros y la genial Argentina. GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(Buñaca, 0,50.—Paseos, 4 pesetas).—De 5,30 a 1.—Exitos sensacionales y grandiosos: Boda sangrienta (cuatro partes, 1.800 metros), noveno y último asunto de la magnífica colección de films misteriosos Los vampiros, proyectada ante S.S. MM. por esta Empresa (exclusiva): La perla del cine (cuatro partes, 2.000 metros), la más moderna y hermosa creación de la bellísima Francesca Bertini, en la que luce innumerable y elegantísimas toallas de última moda, proyectada ante S.S. MM. por esta Empresa y exclusiva de la misma, y Majestades por esta Empresa y exclusiva de la misma, y el doctor Monstefoles (cuatro partes).—El jueves, magnífico estreno: Un año de aprendizaje (cuatro partes).—Muy pronto: Corazón (diario de un niño), colección de asuntos tomados de las narraciones de Edmund de Amicis, dedicadas a la infancia (de indiscutible valor educativo y moral). TRIANON-PALACE.—Cin má arleterísticos.—El miércoles, tres secciones.—A las 5 (especial), éxito grandioso de Los misterios de Nueva York (episodios primero, segundo, tercero, cuarto, quinto y sexto).—A las 7,15 (gala), Memorias militares italianas (estreno), Una mala aventura (estreno) y éxito colosal y creciente de los episodios decimotercero y decimoquinto de La moneda rota.—A las 9,30 (especial), todo el programa y Los misterios de Nueva York.—El jueves, final de los episodios séptimo, octavo, noveno, décimo, undécimo, duodécimo y decimotercero de Los misterios de Nueva York y estreno del decimoquinto y decimosexto de La moneda rota.—Buñaca, 0,40. SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Sensacional estreno: La primavera del corazón (1.100 metros, Gaumont).—Exitos: Decimotercero y decimoquinto episodios de La moneda rota, Inocencia revelada (1.200 metros) y Las dos perlas (1.500 metros, Pathé).—El jueves, tres grandes estrenos: Decimotercero y decimosexto episodios de La moneda rota, Fally, aviador (Keystone) y Experiencia de Policarpo (Gaumont). TITRO DE PICHON DE LA CIUDAD LINEAL.—Tiradas reservadas todos los días en caja y a brazo.—Los domingos, tirada pública de 4 a 7 de la tarde.

REGALO DE 50 PESETAS

Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífrica en cantidades de uno y dos reales, diciendo que es Licor del Polo, y constituyendo este hecho una defraudación, que en caso ocurrido en Bilbao castigó el Tribunal Supremo, a fin de poder perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa Orive entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

Los representantes de la Asociación Gremial de Industriales Propietarios de Carruajes de Plaza de la Sociedad de Alquiladores de Lujo, de la Sociedad anónima de Omnibus y de otras entidades análogas se han dirigido al presidente de la Junta de Aranceles y Valoraciones en súplica de que, al emitir informe la Junta, tenga presente sus razones y aconseje al Gobierno la conveniencia de que se prohíba en absoluto la exportación de cebada y avena, única forma de contener el alza, y con ello será menos angustiosa la vida de sus industrias, ya gravadas por muchos conceptos. En Barcelona ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Luisa Puig y de Uriarte, hija del director de Sanidad Marítima de aquel puerto, para el teniente de Infantería D. Emiliano Fernández. Ha fundado en Las Palmas el transatlántico Infanta Isabel, conduciendo al ministro de la Argentina en España, Sr. Avellaneda.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

El jueves 18 del actual se verificará una gran corrida de novillos para repatriación del valiente espada Antonio Carpio, en la que el mismo, en unión de Alvarito de Córdoba y Angelete (nuevo en esta plaza), estoquearán seis toros (desaño de tonta y cerrado) de la acreditada ganadería de los herederos de don Esteban Hernández. La corrida empezará a las cuatro y media. Los señores abonados de la actual temporada de toros que deseen presenciar esta novillada podrán recoger sus respectivas localidades, previa presentación del talón de abono, hoy miércoles, de seis de la tarde a once de la noche.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

COMEDIA.—5,30 (función popular), Modas y Retazo. 10 (función popular), El infierno. LARA.—10,30 (especial), En un lugar de la Mancha... (tres actos). INFANTA ISABEL.—6,30, La Princesa está triste...—10,30, La Princesa está triste... APOLO.—6,30 (doble), La pareja de Corvantes y La venta de Don Quijote.—9,45 (senecilla), La tomadora (estreno) y El cerrojo.—11 (doble), Serafin el Pinturero ó Contra el querer no hay razones. ZARZUELA.—7 (senecilla), Muestran los celos y Sierra Morena.—10,30 (doble), Muestran los celos, Sierra Morena y La guitarra del amor. CIRCO PARISS.—A las 4,30 de la tarde y 9,30 de la noche.—Dos grandes funciones de gala, con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.—Programa selecto, variado y cómico por la compañía de Circo.—Director: William Pariss. ESLAVA.—6,30 (doble), La modista de mi mujer (tres actos).—10,15 (doble), El abanico de la Pompadour (tres actos). COMICO.—6 (especial), La señorita del cinematógrafo de punto. Barquillo, 3, antes Monterá, 53. fo.—10,15 (doble), La señorita del cinematógrafo (tres actos). NOVEDADES.—6, Carceleras.—7,15, El caprichillo de Su Excelencia.—9,15, Los dos fenómenos.—10,15, El machacante.—11,45, Los piratas. COLISEO IMPERIAL.—6,30, La Remolina.—6,30, El orgullo de Albacete.—9,30, La vena de plata.—10,30, La mujer detective. ROMA.—Cinema y Varietés.—Secciones a las 7, 10

PEÑAGALLO

Advertisement for 'PERSIANAS' (Persian Carpets) with an image of a woman and text describing the products.

Advertisement for 'LA UNIVERSAL' (Universal Food) with an image of a woman and text describing the product's benefits.

Advertisement for 'ES ANOFELE' (Anti-malaria medicine) with an image of a mosquito and text describing its use.

Advertisement for 'BOTELLA, 0.75' (Bottle) with an image of a bottle and text describing the product.

Advertisement for 'LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO' (Kefir) with text describing the product and its health benefits.

LEGÍTIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES




DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

SERVICIO URGENTE
de transportes á domicilio

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudar y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para

"Entregar á domicilio"

MUEBLES sólidos á precios sin competencia. — Camas de bronce, dorado inalterable. — Linoleum, tapices, antigüedades, aparatos de luz.

PALACIO Ú HOTEL DE VENTAS, ATOCHA, 34

Vapores correos españoles
de Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

Salidas en el mes de junio.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
De Barcelona, el 17. De Valencia, el 18. De Almería, el 19. De Málaga, el 19. De Cádiz, el 21.

PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
De Barcelona, el 5 y 20. De Valencia, el 7 y 21. De Málaga, el 9 y 23. De Cádiz, el 11 y 25. — Emergido servicio para pasajeros de todas clases. — ASISTENCIA MÉDICA GRATUITA.

EL CARBÓN BARATO
CATORCE SUCURSALES. Encina, 1,95; ovoides, 40 kilos, 2,90; carbonilla, 3,00; San Vicente, 3; Claudio Coello, 60; Aguilera, 4; y Jesús y María, 8; teléfonos 604 y 5.035. COMPRA MONTES PARA CARBÓN

BALDOMERO FERRER Y MATHEO
AGENTE DEL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Se encarga de la petición de préstamos sobre fincas en dicho Establecimiento, de hacer los correspondientes depósitos para la inscripción de las garantías y del arreglo de la titulación, supliendo todos los gastos y haciendo los anticipos que fueren necesarios hasta la realización.

Plaza de Bilbao, núm. 1.
(Horas de 12 á 1 y de 3 á 5 tarde.)

Incubadora Secadora
y madre eléctrica se vende; de 8 á 6, COLUMELA, 11.

ANEMIA DEBILIDAD Curadas por el Verdadero **HIERRO QUEVENNE**
El más activo y económico, el único inalterable. — Exigir el Verdadero, 14, R. Beaux-Arts, París.

LA HERNIA
y el **VENDAJE BARRERE** de París

El braguero más cómodo y racional para sujetar toda clase de hernias. Adoptado hoy por el ejército francés. Su curso de Madrid: MONTERA, 38, PRINCIPAL.

Para la contención del corsé. La casa de Codes. — Conde de Romanones, número 2.

Generos mejor surtida y económica. — Alfonso de Codes. — Conde de Romanones, número 2.

Admón. de Loterías núm. 33
Puella, 14, Madrid. Admor, Antonio Fagoaga. — Envíos á provincias y extranjero.

PERSIANAS
Desestero, limpieza, conservación, esteras ganga. E. Aznar. — 26, Pez, 26.

DESESTERO
Numeroso personal. Limpieza por el vacío. — Guardafombas y tapices. Candela, calle Recoletos, 23. — T.º 2615.

EL TRUST JOYERO compra oro, brillantes, perlas, piedras preciosas y alhajas antiguas para deshacer. Puerta del Sol, 11 y 12. Sección tercera. Alhajas de ocasión.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inalterable, es la sra. D.ª Fabrice. — DORADAS Cabeza, 24.

COMPRO
ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas.
7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9.

CASAS DE LUJO
Calles de Velázquez, 75; General Orán, 19, y Lagasca, 116, hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, baño, lavabo, bidet, dos w. c., escalera de servicio, teléfono, portero de librea, etcétera, etc. Hay «garage»

URGE VENTA
En Cuatro Caminos, próximo á Hipódromo, de 27.000 pies de terreno, comprendiendo en ellos una casita pequeña, nueva, de dos pisos, á 0,75 pesetas pia. Razón: Torrecilla del Real, 4, 2.ª isda. De 4 á 7. — (Sin corredores no cogelados.)

TERCER ANIVERSARIO
EL ILMO. SEÑOR
Don Manuel de Cerecedas y López

Jefe superior de Administración civil, jubilado; director honorario del Museo Postal, miembro de la Santa Hermandad del Refugio y de Nuestra Señora de la Esperanza.

Que falleció el día 18 de mayo de 1913
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Clemencia Caro y Campos, hermanos políticos, D. Eduardo Caro de Campos, doña Teresa y doña Victoria Caro y Rodríguez, primos, doña Elisa Pérez y López, doña María Casanova y López y doña Josefina Sobrino, viuda de Ruiz y López, sobrinos y primos políticos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor.

La exposición del Santísimo y todas las misas que se celebren el 18 del corriente en el Santísimo Cristo de la Salud y todas las que se digan el día 19 en la real iglesia del Buen Suceso, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Los Emms. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla y Sanlago de Compostela, y los Excmos. e Ilustrísimos Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcala y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

JONASIL

CUTIS DIVINO

Se obtiene con **"LOCION JONASIL"** DEL DR. JONAS

Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un **DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL**

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado á causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es **seguro** y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la **"Loción Jonasil"** es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

Pesetas 25 el estuche, conteniendo los frascos números 1 y 2.

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacias Coipel y Gayoso.

Sombreros
para señora,
niñas y niños
Raro es el día
que no recibimos modelos alta moda de París y siempre conseguimos poderlos vender á precios reducidos. Nuestra magnífica exposición merece ser visitada por todas las señoras.
Casa
Thomas
SEVILLA, 3.

AGENCIA DE ANUNCIOS
DE
JOSE DOMINGUEZ
PLAZA DE MATUTE, 8.

AGUAS PURGANTES
— DE —
COSLADA
"LA MARAVILLA,"

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes

Martín y Durán
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

PARA 1.ª COMUNION
Los retratos más artísticos y de más novedad (patentados) los hace la **FOTOGRAFIA SUZ**, Carrera de San Jerónimo, 29; teléfono 3.961. — Hay ascensor

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA
y de 1.ª necesidad. — A las personas industriales y á las familias en general: Con un capital de 100 á 150 ptas. mantenidas por el mismo, y con sólo tres días de trabajo cada semana se consigue de 4 á 5 pts. diarias. Se mandan explicaciones detalladas á imprenta á quien las pida, mandando en sellos 20 ctas para contestación á Vía. de N. Landaburu, Vitoria (Alava)

A LOS AGRICULTORES
Vendemos Segadoras-atoradoras americanas, marca Osborne, á 1.200 ptas. Cultivadores, gradas de resortes y piezas repuesto para estas máquinas, á precios baratísimos. Instalamos molinos aceteros con los últimos adelantos **PANDO RODRIGUEZ Y COMPANIA**. F.º de S. Clemente, SEVILLA

Papeles pintados
DOMINGO LOPEZ. Gran surtido para empapelar habitaciones, precios económicos. Cañizares, 14. Teléfono 2.204.

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 á 1 y de 4 á 7
TELÉFONO 4.842

Molinos - Compro
machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricaciones de Yesos finos y escayolas. — Poligros, 2, entresuelo. N.º A. LA VASCONGADA

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**
ELCIEGO (Alava).

Pídanse en todos los hoteles **CONCEDIDA** y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastanga, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 9, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 75, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35 «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella. — Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
Habitaciones grandes exteriores, sin hospedaje. — Bola, 7, principal, centro.

COMPRAS Y VENTAS
Compro alhajas, oro, plata, Cabanicos, encajes, antigüedades y papeletas Monte. — Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.

ALMONEDAS
Almoneda urgente; despacho modernista, roble, gabinete damasco, comedor, juego alcaoba caoba, sillera Luis XV, armarios, camas doradas, madera, otros, Calle Santa Bárbara, 1, esquina Fuencarral.

CONSULTAS
Seños duros, redondos (por cualquier causa fúacidos), conseguiránse en 30 días. Secreto infalible. Consulta gratuita. Pedir interesantísimo catálogo ilustrado. — Apartado 492, Madrid.

ESPECIFICOS
Kalipol para el dolor de muelas. Torres Muñoz, San Marcos, 11.

MODAS
Sombreros señoras y niñas, 39 pesetas; hechuras 250. — San Onofre, 8, principal.

OPORTUNIDAD. — En la calle de Alcalá, al lado Puerta del Sol, se traspasa local elegante. Razón: «La Prensa», Carmen, 18.

Mantones Manila, mantillas, vendo alquilo para fiestas. Jarines, 5 (tienda).

Mantones Manila, bordados, lisos. No comprar sin ver grandioso surtido. Sin subir precios. Calatrava, 9.

Reloj inglés de anteaala, astronómico, doble horario, siglo XVI, se vende. Gravina, 14 cuadruplicado, esquina á Góngora. Relojería.

ENSEÑANZA
Para las vacaciones en San Sebastián ó Fuenterrabía, ofrece profesor que enseña todas las asignaturas de segunda enseñanza en francés y en alemán. Escribir: Paldus, Fuenterrabía.

GRADUACION GRATUITA de la Grvita. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores. — Todos los últimos adelantos. American Optical Specialists. Alcalá, 11.

OFERTAS Y DEMANDAS
Capitalistas. — Mil pesetas, Administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. — Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 26, segundo; seis-nueve.

EN SAN SEBASTIÁN, para temporada de verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Dirigirse, Agencia general, San Martín, 30. — San Sebastián.

Pelegrín Meléndez. — Calle Los Madrazo, 24; tlf. 2.597.

Tenedor de libros, mecanógrafo, muy práctico en correspondencia mercantil, poseyendo el francés á la perfección, desea colocación en provincia, villa ó pueblo. Inmejorables referencias. Manuel Román, calle Valencia, 200, Barcelona.

NEGOCIO. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. — Informes gratis. Señor Guanter. — Preciados, 7, pral. 4.º 1, y 4.º 7. Casa fundada 1889.

DINERO comercio, propietarios, rios, inmuebles. — Concepción Jerónima, 25, segundo.

Cambiaría casa todos adeantados, por solar céntrico. Permuto casa buena renta, por finca con renta en Norte. Informarán: Plaza Bilbao, 11, Notaría.

Trust Grafotónico. — Todas las novedades en discos. Maruxa y otros preciosísimos. Máquinas parlantes casi regaladas. Cruz, 17.

TRASPASOS
Traspaso negocio en Madrid, acreditadísimo, por no poder atenderlo, sin corredores. Escribir, sin sellos. — Jacometrezo, 62, Buzón 31.

OPORTUNIDAD. — En la calle de Alcalá, al lado Puerta del Sol, se traspasa local elegante. Razón: «La Prensa», Carmen, 18.

DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º de 10 á 12 y de 7 á 9

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
DE LA SEÑORITA
María del Pilar Cobo de Guzmán y Primo de Rivera

Que falleció en la Laguna de Medina (Jerez de la Frontera),
EL DÍA 10 DE MAYO DE 1916
Á LOS DIEZ Y SEIS AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus afligidos y desconsolados madre, la Excmo. Sra. Doña María Primo de Rivera, viuda de Cobo de Guzmán abuelo, el Excmo. Sr. Capitán general, Marqués de Estella, y tío, la Ilmo. Sra. Doña Dolores Primo de Rivera de Leygorri; tíos, primos y sobrinos, ruegan á sus amigos y almas piadosas asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la parroquia de San José el jueves 18, á las once de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren esta día en dicha parroquia de San José y en la iglesia de San Pascual, así como el funeral en la iglesia parroquial de Robledo de Chavela, y todas las misas del viernes 19 en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja (calle de la Flor), y las del domingo 21 en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Rogado por ella. — El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Excmo. Cardenal Arzobispo de Toledo, los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Zaragoza y Obispos de Madrid-Alcala, Sión, Cádiz y Almería, han concedido las indulgencias de costumbre.